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Férfias kiállás
A férfi Credo irnpoozáris gyűlést 

rendezett vasárnap, folyó hó 14-én. 
Megérdemli ez a gyűlés, hogy külön 
foglalkozzunk Nagyvárad mintegy 
200 főt számláló férfi egyesületének 
hitvalló és magyar hazaszeretettől 
izzó gyűlésével. A gyűlés előtt szent- 
áldozáson vettek részt az olaszi plé­
bánia templomban- Utána gyűlést 
tartottak, amelyen megtárgyalták a 
katolikus férfi fontos hivatását a mai 
nagy világégés idején. Mert egész fér­
fiút kívánnak a mai nehéz idők, 
olyan férfiút, aki hivatásának teljes 
tudatában beleáll az idők sodrába és 
krisztusi szellemben alakítja életét. 
Ezek a férfiak tudatában vannak an­
nak, hogy ma a kereszténység fenn­
maradásáért folyik a küzdelem és 
ádáz harc. Ott állunk a bolsevizmus 
elsöprő áradatával szemben, s sarló 
és kalapács kultúrát, családi otthont 
szétzúzó pörölyével szemben. A ten­
gely hivatásos vezetői keresztes hábo­
rút hirdettek, mert nagyon jól ér­
zik, most a kereszténység létéért, 
fennmaradásáért vagy pusztulásáért 
folyik a harc. Nekünk magyaroknak 
itthon és a fronton egyaránt kemé­
nyen ki kell vennünk a részünket eb­
ből a harcból, mi Krisztusnak köszön­
hetjük, hogy még élünk, hogy magya­
rok lehetünk. Az igazi magyar élet 
Krisztus keresztjének tövéből indult 
cl és mi magyarok valóban elmond­
hatjuk Nagy Konstantin nagy láto­
másának beteljesülését magyar éle­
tünkben. E jelben, a kereszt jelében 
győztünk és tettük naggyá hazánkat. 
Számunkra a kereszt, mindig a lelkierő 
szimbóluma volt. Ha ránéztünk a ke­
resztre, lélekben megerősödtünk, le 
néztük a szenvedéseket, a megpróbál­
tatásokat, mert a kereszt mindig azt 
mondta nekünk, hogy nem mélt í 
Krisztushoz, aki nem tud szenvedést» 
emelt fővel elviselni. Nem méltó 
Krisztushoz, aki nem tudja népéért, 
ha kell életét feláldozni, mint Krisz­
tus tette az ő népiéért, az egész vi­
lágért.. Ezért tettük mindenüvé oda 
Krisztus keresztjét, hogy erre a hő­
sies és mindent feledő és mindent — 
ha kell — életet is feláldozó magyar 
hivatásra figyelmeztessen bennünket. 
Oda tettük királyaink koronájára, 
hogy az első lépésnél, melyet, a ki­
rály a népe felé tesz, a keresztből 
áradó hősiességre figyelmeztessük őt 
és figyelmeztessük arra a kegyelemre 
is, melyet a kereszt szerzett számunk­
ra s amely nélkül nem tudunk eré­
nyes magyar életet élni. Templo­
mainkra, hivatalos helyiségeinkbe 
mindenüvé odaállítottuk a hősiesség 
szent szimbólumát. Értjük-e miért 
nem csüggedt a magyar ezer éven át, 
és miért tudott feltámadni újból és 
újból, ha letaposták? Mert a kereszt 
hősies ereje acélozla meg szivét 
Ezért volt. impozáns és megrendítő n 
Credo hitvalló férfiainak kiállása 
kereszt mellett a vasárnapi nagy gyű
lésen. Viráa Jeromos

Olvadás kezdődött a keleti fronton
Mindent feltett a szovjet hadvezetőség a téli hadiárat lapjára. 
Teljesen elkészült az uj német védelmi vonal. — A tavalyi téli

védelmi vonalon állanak a németek

Rommel Tuniszban hadműveleteket kezdett
Zürichből jelentik: (B. T.) Egy svájci 

lap berlini tudósítója jelenti, hogy teg­
nap óta a keleti harctéren olvad a 
hó. Ha a hőmérséklet, nem süly^d is­
me a fagypont, alá. akkor a harciterü­
letek cliszapodása hamarosan megaka­
dályozza, a nagyobb hadműveleteket. — 
Ebben az esetben a szovjet téli táma­
dása hamarosan megakadna és hosszú 
hetekre megszűnne a szovjet csapatok 
nyomósa. Berlinben ennek következté­
ben értetődően nagy figyelemmel k’sé- 
rlk az oroszországi időjárás alakulásai. 
Egy másik svájci lap berlini tudósítója 
á keleti harctér helyzetével foglalkoz­
va, azt, jelenti, hogyha egyáltalán még 
lehetséges volt a szovjet katonai erő- 
feeziéseit fokozni, akkor ez a. legutób­
bi 24 'órában bekövetkezett. A szovjet

csapatok újabb tartalékokkal és kiegé­
szített egységekkel ismét erős támadá­
sokat indítottak a harcok középpontjá­
ban. Ezek alapján általában az egész 
téli csata további súlyosbodását lehet 
megállapítani. Úgy látszik, hogy a bol­
sevisták az elkövetkezendő hetekben 
nrndcnt feltesznek egv lapra. A német 
hadvezetés ezzel szemben arra törekszik 
hogy rugalmas mozgóharcban, alkal­
mas ellentámadásokkal felőrölje a 
szovjet erejét. Berlinben pillanatnyilag 
még nem állapítják meg pontosan a 
német csapatok uj arcvonalának he­
lyét, Általában úgy tudják, hogy most 
nagyjából azt a vonalat tartják, ame­
lyet az 1941—42. télicsata alkalmával 
el fogai tak, illetve, amelyet a múlt év 
nyai-i támadás elején tartottak.

Elkészültek keleten az uj erős 
védelmi állasok

A Pest. írja: Berlini illetékéé katonai 
magyarázók nagy eúlyt vetnek annak 
megállapítására, hogy a Donee kanya­
rulatban a visszavonulás csak azután 
történt meg. amikor a megrövidített új 
erős vonalakban már teljesen elkészül­
tek az állások. Ezeknek helyét termé­
szetesen érthető okokból nem közük, 
hanem esak annyit mondanak, hogy a

visszavonulás meglehetősen messzenyuló 
részen történik. Lehetséges, hogy újabb 
elszakadó hadműveletek következnek, 
még pedig teljesen a német haditerv ke­
retében. A visszavonulással előállott új 
helyzet rendkívül kedvező erőösszevo­
nást tesz lehetővé a német védelem ja-

Sikeres támadásokat hajtottak 
vésrre a tengely erői amerikai 

állások ellen
Bernből jelentik: (B. T.) Algíri jelen­

tés szer in I a tengely csapatok támadást 
indítottak a szövetségesek Tuniszom a 
Fald hágótól nyugatra levő állásai el­
len A támadást a tengely páncéloskö- 
tc-lékemek egyik hadosztálya hajtatta 
végre Fzt a vállalkozást más olasz és 
német kötelékek is támogatták. Az 
amerikaiak állásait két oldalról *á- 
medták és vasárnap este 6 óráig Vöt öl­
be.fi! 29 kilométer kiterjedésű terüle­
tet nyertek. Ezzel az előnyomulással 
komolyan veszélyeztetik a Sbeitla mel­

lett levő amerikai állásokat. Legjjabb 
hi rak szerint is jelenleg heves harc fo­
lyik A tengely csapatok egy másik ré­
sze, amely Senedtől északra a dom­
bokról északnyugati irányban indított, 
támadást, szintén körülbelül 30 kilo­
méterrel előbbre jutott. Algírból a har­
cokról azt közük, hogy a küzdelemben 
szövetséges részről főként amerikaiak 
vesznek részt és csak egészen kicsiny 
brit osztagok szerepelnek ezen a sza­
kaszon.

Rommel áttörte a turnst 
amerikai állásokat

.?
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Zürichből jelentik, hogy Tunisz déli 

részén Arnim s* Rommel páncélos kö­
telékei tökéletes együttműködéssel két

irányból intéztek támadást a Gafsa és 
a tengerpart között levő amerikai állá­
sok ellen. Az egyik r.crnet támadás

egyenesen Gafsa felé. a másik pedig 
Gafsátó! 65 kilométernyire északkeletre 
Sidi Bon Zid felé indult meg. Az utób­
binak sikerült az amerikai állásokat át­
törni. A másik német támadás, amely­
ben olasz kötelékek is harcolnak, a 
Gafsa vonalon fejlődött ki és olyan 
gyorsan halad előre, hogy a Gafsa körül 
levő amerikaiakat átkarolással fenye­
geti.

Nem nyilatkoznak 
Amerikában Timosenko 

útjáról
Amszterdamból jelentik: ÍMTI) A 

Német TI jelenti: Hull államtitkár — 
mint az északamerikai híriroda közli 
— újságírók előtt kijelentette, hogy 
nem adhat felvilágosítást azokra a hí­
rekre, amelyek szerint Timosenkó szov­
jet tábornagy jelenleg útban van Wa­
shington felé.

Francia hadihajókat 
javitnok ki Amerikában

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Né­
met TI jelenti: A brit hírszolgálat sze­
rint a Richelieu francia csatahajó a 
Pcntastique és a Terribie francia cir­
kálók kíséretében hétfőn elhagyja 
Newyorkot és valószínűleg a kelet,i 
part egy másik kikötőjébe megy javí­
tási munkálatok elvégzésére. A Mont- 
calme francia cirkálót valószínűen a 
keleti part valamelyik kikötőjében fog­
ják kijavítani.

Olasz lapok méltatják 
a honvédsereg vitéz­

ségét
Rómából jelentik: (MTI) A Mesengero 

budapesti jelentést közöl, amelyben ki­
emeli, hogy a magyar csapatok a keleti 
arcvonalon számtalan esetben mutat­
ták ki vitézségüket és felkészültségü­
ket. Ismerteti azt a hadműveletet, 
amelyet a magyar csapatok Jány ve­
zérezredes közvetlen parancsnoksága, 
alatt, hajtottak végre a keleti arcvonal 
egyik pontján és amelynek eredménye­
ként áttörték azoknak a szovjet csapa 
toknak a bekeritőgyürüjét, melyek né­
met egyenruhába öltözve igyekeztek 
bekeríteni az első vonalban levő rnn 
gyár csapatokat.
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magyar lapok

Rendelet
a személyfelvonók 

használatáról
Nagyvárad thj. várna polgármestere 

4769/1943. kg. szám alatt a következő 
hirdetményt adta ki:

A m. kir. minisztérium 700 1943 M. 
E. számú rendelet# alapján közlöm, 
hogy a személyfelvonót — teherfelvonó
hiányában — tüzelőanyagnak a II- vagy 
az ennél magasabb emeletre szállítása 
végett köznapokon reggel 7 é# 10 óra 
között a bérbeadó illetőleg az ingat­
lannal magán jogilag rendelkezni jogo­
sult sremély beleegyezése nélkül is 
használni lehet.

Személyfelvonón a tüzelőanyagot 
rwak zsákban, kosárban vagy az annak 
kihullását, megakadályozó más tartály­
ban szabad szállítani s a tüzelőanyagot 
szállító lakó köteles a személyfelvonó 
lehető kíméléséről, valamint az esetleg 
elhullott tüzelőanyag és szemét elszál­
lításról gondoskodni.

A felvonó kezelésére és hordképessé- 
gére, valamint a felvonó használati díjá­
ra a személyfelvonóra vonatkozó álta­
lános szabályokat kell alkalmazni. Ezek­
nek a szabályoknak alkalmazásában 75 
kg. tfizelőnyag szállítása egy személy 

szállításával esik egv tekintet alá.
Nagyvárad. 1943. „február 15-én.

Pr Varga 1 Ás ti 6, 
tanácsnok.

*>><k*^*.*^s* *>>*>4^*

Csütörtökön szabad- 
egyetemi előadás

Nagyvárad. Saját tud- A városi Nép­
művelési Bizottság második félévi sza­
badegyetemi tanfolyamán csütörtöki elő­
adását dr. Béred Géza debreceni egye­
temi tanár ..A magyar nyelv az európai 
nyelvek gyűrűjében“ címen tart elő­
adást. Vázolni fogja a magyar nyelvnek 
a honfoglalást megelőző történetet és 
honfoglaláskor! képét. Majd az ország- 
alapítás folytán új környezetbe mec- 
váltoZott ViZZOnyok közé jutott magyar 
nyelvnek a környező nyelvekhez való 
viszonyára tér át. főleg abból a szem­
pontból. mit kapott a magyar nyelv 
«rcktfil az idegén nyelvektől és milyen 
inértékben őrizte meg az idegén hatások 
tereszttiizében eredeti mivoltát, színeit, 
iamatát. Végül arra is kerít szót, hogy 
mit köszönhetnek a környező nyelvek 
a magyar nyelv hatásának. Az előadás, 
a megszokott időben, délután 6 órakor 
kezdődik a városháza dísztermében.

Napközi ottíient létesite- 
neka HartWsiván-telepen

Nagyvétód- Saiát tud. A városi köz- 
jóléti szövetkezet hétfőn ülést, tartott, 
amelyen különösen a Horthy István- 
telep ügyével foglalkoztak. Elhatároz­
ták, hogy a telepen, ahol tudvalevőleg 
negyven sokgyermekes család kapott, la­
kást, napközi otthont, létesítenék ? erre 
a óéira ideiglenesen aZ egyik ONCSA- 
lakást rendezik he. amelyet az egyik 
juttatott, család öém vett igénybe. El 
határozták továbbá, hogy a telep kör 
nyéken lévő földeket megvásárolják to 
vábbi házak építésének céljaira s fellia 
talmazta az igazgatóság a polgármestert 
hogy a gazdákkal tárgyalásokat folytáé 
son és az dásvételi szerződéseket kos 
se meg.

Az igazgatóság letárgyalta ezután az
1942. évi mérleget, amely szerény tiszta 
jövedelmet mutat fel. Végül a közjó'éti 
szövetkezet személyi kérdéseit tárgyalta 
le. az igazgatóság s megállapította az
1943. évi üzlettervet, amelynek részle­
tes letárgyalására 22-én új ülést tart.

Újabb értékes ajándékokat 
juttatott egy biharmegyei község 

a sebesülteknek
A biharszentjánosi református nőszövetség gyűjtést 

rendezett a sebesült honvédek számára
vétség tudományát. így igyekszik fa-A biharszentjánosi református nőszö- 

vetség megbízásiból folyo hó 15-én, hét­
főn délelőtt megjelent Szabó Gyula se- 
gédlelkész és az egyházközség gondnoka 
a Szent László gimnázium épületében 
működő hadikórházban és a Nőszövet­
ség gyűjtéseként átadtak 1200 darab 
tojást 3 papírzsák süteményt, nagyobb 
mennyiségű vajat, igen sok kézisiövésü 
lepedőt, törülközőt, párnát és egy kie- 
bordó bort a református sebesült kato­
nák úrvacsora kiszolgáltatásához a kö­
vetkező kísérő sorokkal:

,,fgaz hazafiul szeretettel és jó lé­
lekkel küldjük gyógyulás kívánással 
□ sebesült katonák részére, mint a 
biharszentjánosi református nőszö-

lünk népe tehetségéhez mérten még a 
legszegényebb is kivenni részét az ál­
dozatvállalásból és kötelességteljesí- 
Iénből. Töröl get jük a könnyeket, kö­
tözhetjük a sebeket, hogy el ne ssé- 
fedjen a magyar. Isten gyógyító ere­
jét kívánva minden sebesült katoná­
nak. igaz szeretettél
Kötelességünknek tartottuk, hogy c 

nagylelkű adományt és a kísérő sorokat, 
mint áldozatos példaadást idéiktassuk. 
A biharszentjánosi református nőszövet­
ség és vele együtt a falu népe úgy érez­
zük valóban sok könnyet töröl le és sok 
sebet gyógyít be e nagylelkű adományá­
val.

Száz peng® pénzbüntetésre ítéltek, 
meri Jószívűségből“ drágán mer!®

a libát
Boadanné alaposan keayult, amikor megtudta, hogy {egy­

házat is kaphatott volna
Nagyvárad Saját tud- Bogdán György- 

re Gyurkóvits Re.giná árdrágító vissza­
élés vétségével került a nagyvárad' tör­
vényszék dr. Gavallér László egyes- 
bírája. mint uzsorabiróság elé.

Bogdánné kihallgatása során elmon­
dotta, hogy sógornőjének akart a liba- 
eladásban segédkezni. Bogdánné olyan 
Szívvel-!"lekkel segédkezett, bogy mind 
járt az első vevőtől kilogrammonként 
5 pengő 30 fillért kért a bízott ''béért 
holott a hízott liba kilójának 1912 de­
cemberében, mikor ez történt 4 pengő 
90 fillér volt a maximális ára.

— Nem akartam ón véteni Csak jó­
szívűségből tettem. — védekezik a meg 
riadt asszony —- e nem gondoltam hogy

magamnak teszek ezzel fneetat.
— Tudja-e, hogy három évi fogházig 

terjedhető büntetést ír elő a törvény 
ezért a ..jószívűségért“? — teszi fel a 
biró a kérdést.

— Jaj nagyságos biró úr, ne tessék 
bezárni engem. Operáltak. beteg va­
gyok. meghalok éti a börtönben 
fogja könvörgőre a dolgot Bogdánné, 
mikor látja, bogy komolyán bajba ke­
rült. 5 köszönettel veszi tudomásul, 
mikor a bíróság az enyhítő körűimé- 
nyék figyelembevételével 100 pengő 
pénzbüntetésre ítéli. Az ügyészség azt 
is megengedte, hogy Bogdánná két 
részletben fizesse meg a 100 pengőt, a 
..jósgívű“ asszony.

IClupyilést fertőt! 
BI&sHPörraefn^® törvény'

hatósága
Nagyvárad Sa.iát lúd. Bihar várme­

gye törvényhatósága kedd délelőtt tnr- 
fotfn rendes haVj kingyüléeét. dr Cziffrá 
Kálmán főispán elnöklete alatt.. Napi 
rend előtt a főispán üdvözölte Markö­
vi te Kálmán bizottsági tagot, abból az 
alkalomból, hogy felsőházi tággá r.e. 
vezték ki. Az uj felsőházi tag megkö­
szönte az üdvözlést, és válaszában ki­
jelentette. hogy éz a megtiszteltetés Bi­
har vármegye gazdatáreádnlmát is. éri, 
amelyet 6 képvisel.

Napirendén a kiSgyúlés 2Ö5 rendes és 
32 póttArgyeórózáti pontot, tárgyalt le. 
amelyek jelentős része községi tisztvi­
selők karácsonyi és beszerzési segélyé­
re és pótdijmegállapitásaira vonatko­
zik Ezeket, kivéve néhány közsócét, 
amelyekben tulmasas póladó mellett 
som áll plóg költségvetési fedezet ren 
deikezésre, jóváhagyta a kissryűl*s.

A tárgysorozat kiemelkedőbb érde- 
kess-éeü pontjai a következők:

A fővárosban 100 agvas ép több vi­
déki városban 10—10 ágyas kollégiu-

fhőkat léteeitépek ólyan ifjak elhelye­
zésére, akik a faluvezetés munkáját, 
fogják végezni. Az a.liSpán javasolta, 
hogy Bihar vármegye 5000 pengős aia- 
pitvánhyal járuljon hozzá, a fővárosi 
kollégium berendezési költségeihez s é 
javaslatot a kiégyűlés magáévá tette.

Több község a zsiréllátás biztósitásá 
céljából 6—25 ezer pengős hitel Igény- 
bevételét határozta el. Ezekét a hatá­
rozatokat jóváhagyta a kisgyűlés.

Élesd község 25 ezer pengő hozzájá­
rulás: szavazott meg levenfeotth m 
építésére, de ézt a kisgyűlés az alis­
pán javaslatára nem hagyta jóvá. az­
zal az indokolással, hogy leventoottho- 
nak építésének költségéit, nőm lehet a 
községi költségvetésből fedezni. Ügyjn- 
ilyef, döntést hozott a kisgyűlés más 
községvknek levententtlmnok építésére 
vonatkozó határozatával kapcsü'it- 
b in is

F-!tünc5 az a kisgyfilési határozat, 
ame’y azzal az indokolással, bogy Ki­
ts! nem áll rendelkezésre, nem hagyta
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Mozik műsora:
APOLLÓ: Egér ■ palotában. 
BELVÁROSI: Szerelmi vihar. 
KORONA: Zárt tárgyalás,
CASINO: Kádár kontra Kerekes.

TgirttBOBgyc mo 
jóvá. hogy Élesd község 500 pengőt áj- 
d.-zz n az ifjúsági műkedvelők -^zinoa 
dának építésére.

Tinód község 3035 pengőt, fordít * 
hatarában lévő területek erdősítésére. 
Érkeserű 46 ezer pengős költséggel köz­
ségházat épít, s a munkálatokat Jeney 
Gyula érmihályfalvai vállalkozónak 
adta ki. Margittá a. római katolikus és 
a református egyházak támogatására 
2000 pengőt fordít. Berettyászépiak a 
margittai kulturhá.z építéséhez nem 
járul hozzá,, viszont, a katolikus 'skolát 
1943. évre 300 pengővel, a református 
iskolát pedig 1300 pengővel támogatja. 
Várádszöllős 2 ártézi kutat. furat, 
egyenként 500 pengős költséggel. Mind­
ezeket a határozatokat, belyenkint mó­
dosításokkal, jóváhagyta a kisgyűlés.

Sok községnek kisebb jelentőségű ad­
minisztratív ügyében s különböző be­
fektetési tárgyában hozott még dön­
tést, a kisgyűlés, amely* délelőtt 10 óra­
kor kezdődött és 12 órakor ért, végei

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Mákszem Domokosné 
vallomására kiderült hogy 
Sas József hibája nagyobb 

egy mákszemnél
Nagyvárad- Saját tud. Sas József nagy­

váradi piaci áru# 1942 november bn 
21-én drágábban mérte a burgonyát, 
mint szabad lett volna. Hogy mennyivel 
adta drágábban, nehéz megállapítani, 
mert a bíróság előtt., úgy a vádlott, mint 
a tanuk zavarosan vallanak.

Sas József dr. Gavallér László egyes- 
bíró, mint uzsorabiróság előtt kijelenti:

— Nem érzem magatn bűnösnek 
mert a maximális áron SiHam 26 fii- 
léfért 3 burgonyát.

A bíróság erre éhbe tárja a hivatalos 
rendeletét, atóelv szenna abban az idő 
hm, mikor a kérdése* árdrágítás tör­
tént 23 fillér volt a burgonya kilója. 
Az árdrágító piaci áru# erre beismeri 
bűnösségét, azt azonban hogy többet is 
kért volna az áruért 26 fillérnél, nem 
akarja bevallani.

A bifőság ezután TöJcáf-s Mikié# alkal­
mi munkást hallgatja ki. aki azt állít­
ja. hogy 2 kiló burgonyát vett kilón­
ként 4-6 fillérért Sas Józseftől. Emellett 
aknkr is kitart, mikor a bíróság közli ve­
ié, bogy a piari árus vallomása szerit'1 
bárom kiló krumpli* vett Mikor azon­
ban arra is figyelmezteti a birosár. 
hogy a vallomására esetlég esküt kell 
tennie és a hamis tanórásért öt észtén 
deie terjedhető fe-vbáz jár ecrszenhe 
eszébe jut. hogy csakugyan bárom kilo 
krumplit vett.

Mákszem Domokosné. a másik lan», 
nagyon terhelőén vall. Elmondja, boss 
két kilo burgonyát vett Sas Józseftől 
aki 46' fillért követelt az áruért s rá­
adásul Takács Miklóst figyelmeztette 
hogy: ne hozzon hozzá vevőkét meri 
könyvre senkinek sem ad, ö maga is 
negyvennégy fillérért vásárolja a bur­
gonyát. Ebből .mákszemnyit“ sem en­
ged.

A me"févedt piaci árus a végső szó 
■iccén srt hozta még fel védelmére, hogy 
előzőén katona volt s nem ismerte 
pontosan az árakat.

Dr. Thttkny István királyi iigvész egy- 
rendbeli foivtatólag-oFan elkövetett ár­
drágítás vétségéért emelt vádat fenn­
tartotta. A bíróság végül i# Sas Józse­
fet 150 pengő pénzbírságra ítélte. Ar 
ítélet jogerő*.

I
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Nagy szótöbbséggel ismét Rytit 
választották meg Finnország

államelnökévé
Novoroszvszk térségében továbbra is makacs harcok folynak. Meg­
kezdődött a Vorosilovgrád környékén körülzárt bolsevisták megsem­
misítése. Bér Gordoné mellett könnyűszerrel visszaverték a tengely­

csapatok a 8. angol hadsereg támadási kísérleteit
Helsinki. (MTI.) Rytit nagy szótöbbséggel újra megválasztották államelnökké 
Berlin. (MTI.): Illetékes német helyről tájékoztatásul a következőket köz- 

lik: Berlinben megelégedéssel vették tudomásul Ryti másodszori megválasztá­
sát, bár az eredmény egyáltalán nem volt meglepetés. Berlini politikai kö­
rök felfogása szerint a Rytire leadott szavazatok túlnyomó többsége azt bizo­
nyítja, hogy a finn nép továbbra is azokat az alapelveket és irányokat kívánja 
követni, amelyek előírják Finnországnak harcát szabadságáért és önállóságáért.

Megkezdték a németek a Vorosilov­
grád térségében körülzárt bolsevista 

erők megsemmisítését
Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti:

A hétfői hadijelentés kiegészítésén, 
közük: A keleti arcvonalon a súlyos 
téli csata nem csökkenő hevességgel 
tovább tart. Az ellenség tömeges em­
ber és hadianyag bevetése arra kész­
tette a német hadvezetést, hogy terv­
szerű arcvonal megrövi.dités so.rán a 
Donee kanyarban végrehajtsa Rosz- 
tov és Vorosilovgrád kiürítését. Az 
ideiglenes arcvonal megrövidítés a 
német hadvezetés számára nagyon is 
érezhető megtakarítást jelent ember­
ben és hadianyagban. A legdélibb 
szárny összeszűkítése is jelentős meg­
takarításhoz vezetett. A Donee ka­
nyar előreugró arcvonalszakaszainak 
pillanatnyi kiegyelítése jelentős erő- 
többletet és tartalékot nyújt. Az arc­
vonal megrövidítése stratégiai előnyt 
jelent a védekező számára. A német 
hadvezetés a megrövidített arcvona­
lon a lehető legkevesebb emberrel ki­
várhatja az olvadás kezdetét és a 
szovjet előretörésének kimerülését 
anélkül, hogy tartalékot kellene 
igénybe venni.

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti- 
A német és szövetséges csapatok terv­
szerű kitörő mozdulatai teljes rend­
ben mentek végbe. Az arcvoua! meg­
rövidítése a reteszállások jelentős sű­
rítésére és mélyebb kialakítására ve­
zetett. A novoroszijszki térségben, a 
Kubánvidék hídfője előtt a makacs 
harcok tovább tartottak. Egy bolse 
vista gyalogezredet a németek ellen­
támadással csaknem teljesen felmor­
zsoltak. Német repülők Krasznodár 
térségében szétromboltak egy rendé 
ző pályaudvart. A Vorosilovgrád tér 
ségében átkarolt szovjet erőcsoport 
köriilzárása végbement, a körülzárt 
szovjet csapatok megsemmisítését 
megkezdték. Szlavjanszk és Charkov 
között több szovjet lovasezred j<den 
tűs részét a nemet csapatok feitnor 
zsolták.

Súlyos veszteséget 
szenvedtek o bolsevis­

ták Orel térségében
Berlin. (MTI.) Mint a hadijelentés 

kiegészítéséül a Német Távirati Iro­
dával kozlik, a Donee középső szaka­
szán Charkovtól keletre és onnan to­
vább északra a legtöbb esetben moz 
gó és elhárító harcokra jellemző, 
hogy a szovjet csapatok egyik gyalog 
sági köteléké:, amely a német tá

maszpontok között átszivárogva már 
napok óta befészkelődött az egyik, 
a szovjet hírszolgálat által elfoglal­
nak jelzett városba, elszakították 
hátsó Összeköttetéseiktől. Minthogy 
az ellenségnek a várost újra ki kell

üriteniök, ez a kötelék a pusztulás­
nak néz elébe. Éppen úgy rövidesen 
felszámolás előtt allanak több más 
„elfoglalt“ helységben a német arc­
vonal mögötti területekre előrelen­
dült bolsevista rohamosztagok is. 
amelyek részben csak zászlóaljnyi 
erejűek, vagy éppen csak egy ejtőer­
nyős csapatrészt képviselnek.

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti- 
A keleti arcvonal északi szakaszán a 
szovjet gyengébb erőkkel támadott 
Az előretörések a német védelmi 
rendszer előterében összeomlottak 
4 Ladoga-tó területén a német légi 
fegyvernem támadta a szovjet mene­
telő hadoszlop mozdulatait. Orel tér­
ségében a bolsevisták súlyos vesztesé 
gcket szenvedtek.

Kölcsönösen élénk felderítő 
tevékenység folyik a líbiai- 

tuniszi arcvonalon

Manyiit
RUZITSKA JÓZSEF és TÁRSA mo- 
torkerékpár és kerékpár szaküzlete
az uj nemzetközi országúton Fácán- 
u. 40. Kül- és belföldi kerékpárok 
és alkatrészek. Csepel motorkerók- 
pár alkatrészek. Motorkerékpár lán­
cok minden méretben. Javítások, 

j vétel, csere és eladás.

Amszterdam. (MTI.) A Német TI 
jelenti: A brit hírszolgálat algíri je- 
entése szerint a szövetségesek tuniszi 
égierői felett Cunningham légügyi 

altábornagy veszi át a főparancsnok­
ságot Spaatz amerikai tábornoknak 
alárendelve.

Róma. (MTI., A Stefani jelenti: Az 
olasz főhadiszállás 996. közleménye: 
A libia-tuniszi arrcvonalon kölcsönö­
sen élénk felderítő tevékenység. Az 
ellenséges légierővel vívott heves pár- 
larcok során német vadászok 11 gé­
pet lőttek le. Olasz bombavetők tá­
madást intéztek Algír kikötőbercn- 
dezései ellen. A bombázás kiterjedt 
tüzeket okozott. Vasárnap a késő esti 
órákban ellenséges gépek bombákat 
dobtak le Milánó városára és a lakó­
házakban nagy kárt okoztak. Eddigi 
megállapítások szerint 16 halott és

224 sebesült áldozata van a támadás- j 
nak. A légelhárító ütegek két ellen­
séges négy-motoros gépet lelőttek Az 
ellenséges légierő támadta még Spe- 
ziát. Itt a lakosság körében egy em­
ber meghalt. 22 megsebesült.

Berlin. 'MTI) Az Interinf jelenti 
Bér Gardanc mellett a tengelycsapa- 
tok utóvédjei könnyűszerrel vissza­
verték az amerikai főparancsnokság 
alá helyezett 8 angol hadsereg mez- 
ismételt. páncélosok támogatásává' 
végrehajtott kísérleteit. Egyébként 
angol részről csak felderítő tevékeny­
ség folyt. Gyors német harcigépek 
vasárnap Bor Gardane vidékén an­
gol gépkocsikat árasztottak el repesz­
bombákkal. Nagyabb tengely-kötele 
kék éjjel-nappal bombázták Tripolisz 
kikötőjét. Olasz hareigéprU bombáz­
ták Tobruk kikötőjét

„fekete Hát"
A ponyvairodalom kiirtására nőni 

ok nélkül vette fel a küzdelmet a 
kormány Mert még ma is hónapok­
kal. az errevonatkozó rendelet meg- 
jelentésc után, mikor mái a? ucjyne- 
vezet/ nemes pandával is igyekez­
nek helyreáHitani a lelkekben előidé­
zett rombolásokat, kísértenek a vö­
rös álarcosok és a tekele kezek.

A Petőfi-Litcán egv 
házát is megkörnyékezték a pony­

vairodalom hatásának hullámai.
Az. történt, hogy ' elve­

szett a kapukulcs. Nem tudjuk pon­
tosan a részleteket: értesülésünk sze­
rint kidobták a háziak az ablakon 
egy hazaérkező családtagnak, aki 
azonban a légó sötétségben nem ta­
lálta meg azt. Nagy gondban volt a 
ház népe, mert ha rendelkezett is 
tar talék-kapukulccsal, mégse bizton- 
ságos dolog idegen kézben tudni 
ilyesmit.’ Másnap tüvétették érte a 
terepet, de nem találták sehol.

Egy szép napon azután cédulát ta­
láltak a levélszekrényben, amelyre 
zavaros ákombákomok kai ezeket a 
szavakat rótta valaki■

Ha letesznek 20 íiilért arra a hely­
re amelyet én legjobbnak találok, 
visszaadom a kapukulcsot. Fekete 
Kéz! .

Naay volt a megdöbbenés. A Fe­
kete Kézbe került a ház biztonsaga, 
összeül' a családi tanács.

Kedvezően alakulnak a japánok 
uiabhan indított harcai

Tokió. (MTI.) A NTI. jelenti: A ja­
pán csapatok hétfőn új hadműveletbe 
kezdtek a csungkingi csapatok ellen. A 
hadművelet a japánokra kedvezően ala­
kul.

Hankau. (MTI.) A Stefani iroda 
jelenti: A japán expedieiós hadtest

japán erők újabb támadást intézték 
Csangkaisek csapata ellen Sanzi tar­
tományban. — A támadás főként a 
Jangcsetői északra, egyidejűén, pedig 
a Nanesang övezetben és a Kiang-tó- 
tól délnyugatra is megindult. A köz­
lemény szerint a hadműveletek Ja-U • n. Japan ------------ --------- w

parancsnoksága közli, hogy a kínai pánra kedvezően folynak.

Általános munkakötelezettséget 
akar bevezetni a francia kormány

kakötclességet. Törvénytervezetet fo­
gadtak el, amelv a munkakötelezett­
séget kiterjeszti az 1920—22. évfo­
lyamokhoz tartozó franciákra. Külön­
leges rendszabályokat állapítottak 
meg, amelybe beszámítják a katonai 
szolgálatot és kötelező munkaszolgá­
latot. Az ezzel kapcsolatos kérdések 
intézésére főbizottságot létesítenek.

. _ s azt határozták, hogv legegy­
szerűbb dolog meghozni ezt a 20 fil­
léres áldozatot. De hol helyezzék el 
a parancsolt összeget, hiszen a Feke­
te Kéz, talán azért, hogy növelje az 
izgató titokzatosságot, amelybe bur­
kolózott, nem jelölte meg pontosan a 
helyet. Vártak egy napol, kettőt, hát­
ha a Fekete Kéz megkönyörül rai'uk 
s ad pontosabb utasítást. De a rej­
telmes idegen nem jelentkezett
többé.

Azóta, bármennyire igyekeznek is 
tréfás fölényességgel fel­

fogni a dolgot, a Fekete Kéz vala­
hogy belenyúlt a család nyugalmá­
ba. Minden bizonytalan neszre, min­
den határozatlan jelre felügyelnek, 

s nevetve bár, de azért szivükben 
némi borzongással s o7 ismeretlen 
tekintély előtt való akaratlan meg­
hajlással mondogatják:

__ Itt a Fekete Kéz!
S hogy meddig fog tartani ez a 

bizonytalanság? Valószínűleg addig,
amig a Fekete Kéz irgalmat nem 
gyakorol és nem hajlandó kegyesen 
elfogadni a megriasztott ' ■család­
tól a kapupénz váltságdíjai, a lyu­
kas hatost. (*)

Vichv (MTI) A Német TI jelenti:
A hétfői minisztertanácsról kiadott 
közlemény a többi között ezeket 
mondja: A minisztertanács február
15-én Pétain államfő elnökletével 
ülést tartott. Laval kormányfő beszá­
molt a hadifoglyok első kontingensé­
nek munkabevetéséről. A miniszter- 
tanács elhatározta az általános muu-
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„Magyarország sorsa es lovoie 
összeforrt a tengelyhatalma* győzel­

mével vagy vereségével
Kúriai megállapítás az angol rádiórók egy zsidó

főorvos ügyében
Oláh Emil, a gyulai közkórház 

zsidó főorvosa, valótlan hirterjesztés 
vétségével vádoltan került az ottani 
törvényszék «lé. Az ügyészség vád­
irata szerint ismerőseivel folytatott 
beszélgetés közben külpolitikai ese­
ményekről is tárgyaltak és ezek so­
rán az angol rádió hirszolgálatara 
való hivatkozással legtöbbször azt 
hangoztatta, hogy a háború az úgy­
nevezett szövetséges hatalmaknak a 
győzelmével végződik majd.

A törvényszék előtt Oláh Emu. ta­
gadta bűnösségét: lefolytatták a bizo­
nyítást s ennek alapján 400 pengő 
pénzbüntetésre ítélték. A főorvos 
rémhirterjesztési ügyével ezután 8 
tábla foglalkozott, amely 800 pengő­
re emelte fel a büntetést. Legutóbb 
a kúria Soófcv-tanácsa foglalkozott 
ezzel a bünperrel és a tábla ítéletét 
jogerőre emelte.

A kúria indokolásában a követke­
ző érdekes megállapításokat tette-

__ „Bizonyításra nem szoruló
köztudomású tény, hogv nr angol 
rádió hírszolgálata az esetek túl 
nyomó részében valótlannak hízó 
n^njlt Tehát nyilvánvalóan valót­
lan az is, am.it a vádlott arra ív 
patkósra kijelentett.

— Az pedig közismert tény, 
hagy Magyarország sorsa és jövője, 
az érdekközösségnél fogva a hó- 
ború első szakaszában közvetve a 
német-orosz háború kitörésétől 
kezdve pedig a legközvetlenebből 
összeforr a tengelyhatalmak győ­
zelmével vagy vereségével.

4 világháború, végső kimenetele 
tehát hazánkra nézve éppen nem. 
közönyös-

— 4 vádlott orvos a kijelenté, 
reirel a valótlan hír terjesztés vét­
ségét elkövette és teljesen közö­
nyös, hogy ő az angol rádió hir-

astimwiatmmiitSBmsstimBmsMBiSiSSS&Sí

szolgálatából, vagy más források­
ból nyilatkozott. mert az általa 
terjesztett hir minden körűimé, 
nyék közölt valótlan és a kezren 
det. vagy köznyugalmat pedig a 

Kiló tekintet nélkül

— Kincsen ügydöntő jelentősége 
annak — folytatta a *x“r'a,,—í’ 
hogy a vádlottak a kórházi alkat 
mázottak köréből kikerült hall­
gatósága az elhangzott nyilat­
kozatokkal szemben milyen maga­
tartás tanúsított és milyen állás­
pontot foglalt el Annak sínes if 
lentősége. hogy ezekről, miképpen, 
vélekedett, mert a közrend és köz 
nyugalom megzavarásának lehető 
Ségé még akkor sem tekinthető ki­
zártnak. ha az- egyik, vagy a má 
sik kórházi alkalmazott a vádlott 
kijelentéseit komolytalannak tar­

tót tál*
hírforrásra való tekintet ne 
megzavarni alkalmas.

Megismétlődött ^
Szombathelyen Médy

!C@wé©s Indít eset©
Harmatviz helyet mérget ivott egy háztartási

alMmassott

Szombathelyről jelentik: Napokkal 
ezelőtt, dr Kerék József szombathelyi 
gazdasági felügyelő feljelentést tett 
a rendőrségen. amelyben előadta, 
hogy négy üveg ,.tiarmatviz“-et ho­
zatott a Hangya Fő-téri üzletéből. Az 
egyik üvegből Bukova Eszter nevű 
háztartási alkalmazottja ivott és utá­
na annyira rosszul lett, hogy kórház­
ba kellett szállítani

A rendőri vizsgálat megállapította.
hogy a négy harmatvizes üveg min­
degyike szabályszerűen le volt plom­

báivá papírszalaggal. A Hangya ve­
zetősége elismerte, hogy a négy üve­
get tőlük vették, de elhárítja mázá­
tól a felelősséget, mert az üvegeket 
Pesten töltik és itt is plombnlják. 
Még n»m állapították meg, hogy har­
matviz helyett miiven mérgező folya­
dék volt az üvegben, nme.lv esetleg
tömegszerenesetlenséget '* okozhatott 
volna.

4 rendőrség a lefoglalt ásványvizes 
üvegeket az iratokkal együtt átadta 
az ügvészsegnr'k-szabályszerűen le volt piom- az »FX—- ..................................

15 napi loívhtóssai kapott, 
mert a vonat előtt atbaitotla 

tehenét a vasul* töltésem
Nagyvárad. Saját, tud Könnyen vég­

zeteséé válható szerencsétlenséget, idéz­
hetett, volna elő Ant-os .Tózeef érselindl 
gazda gondatlansága. A gazda ugyan­

is semmivel sem törődve, ielemelte a 
leeresztett, sorompót és közvetlenül az 
egyik vonat érkez-ése előtt áthajtotta a 
tehenét, a töltésen. A pályafelvigyázó

feljelentése folytán Antoe ellen bűn 
vádi eljárás indult s a törvényszék vi 
téz Bíró Barna tanácsa a meggondo­
latlan embert hnost. 15 napi foghá.zbiin 
tetesse] sújtotta. Az itelet togerös.

teöQfysH'em üátouaéat

kétM
Füredi Imre m hatonadaíát 
Fedá *t Sári lógj a énekelni

Még emlékezetes az a bensőséges 
siker, amelyet Füredi Imrének, a 
népszerű orvosköltőnek előbbi kato- 
nadala: ,.Ha vissza nem jövök“ ara­
tott a kívánsághangversenyeken Sze- 
leczky Zita előadásában. Akkor kö 
zöltük is ezt a szép dalt. Füredi Imre 
új katonadala arról szól, mit üzen az 
anya a fiának. „Édes fiam, kedves 
fiam Péter“ a címe. Fedők Sári fogja 
énekelni gramofonlemezre. Füredi 
Imre írói név alatt egyik közismert, 
kitűnő főorvosunk rejtőzik. Bizonyos, 
hogy ez a dal minden magyar kato­
naanya dala lesz. Ennek szövegét is 
közöljük-

Édes fiam. kedves fiam Peter,
Izének most a rádión át- 
Ahány mérföld, ahány kilométer 
Küldök, annyi., csókot és imát.
Édes fiam, kedves um. Péter, 
Tiszteltetek minden katonát.
Szép hazánkén harcolj vitézséggel 
ölel, csókol édes jó anyád-

Édes fiam., kedves fiam. Péter.
Ke aggódj, mi itthon megvagyunk. 
All a. ház. a kert. az ól, a fészer.
S éjjel-nappal csak rád gondolunk 
Édes fiam, kedves fiam Péter. 
Mindannyian védjük a hazát, *
Mi itt könnyel, ti meg ott kint vérre 
ölel, csókol édes jó anyád.

Édes fiam, kedves fiam Péter,
Az a kislány ifeni. hogy vár 
Minden héten megkérdezi hétszer, 
Merre van most az orosz határ- 
Édes fiam- kedves fiam. Péter. 
Végezd te csak rendben a csata*. 
Térjelek mag mind, mind dicsőséggel 
Ölel, csókol édes jó anyád-

Hrnszks
írta: Pallav István

Így nevezték Nád Gergelyéit gsa- 
ládját emberemlékezet óta. Keresztes 
Nád volt apja, nagyapja, dédapja, 
minden őse. Hogy honnan vették ezt 
a tisztes szép nevet? A külső dűlőn 
volt egy darab földjük. Annak a vé­
giben állott négy sudár akác. között 
egv fakereszt. Illetve nem is kereszt 
volt az, hanem, feszület. A Megváltó 
lemezből vágott képmásáról az idő 
viszontagságai már lem.arfák o színe­
ket, csak bánatos arca és n lövisko- 
szőrű fonadékai látszottak egészen 
élesen, mert az ötletes bádogosra es­
ter ernyő forrná jóban kerítette ki a
fjlőriát

Tehát a külső dűlő keresztje volt 
a \'ád-család nemesi levele. Igaz, 
hogy Nád Gergely a maga személyé 
ben már nem igen érdemelte meg 
ezt az előnevet, mert cseppet sem 
tartotta tiszteletben a keresztet, amit 
a falu bármely családja szívesen val­
ló*t volna magáénak. Nem csak hogy 
nem tartotta tiszteletben és nem 
ápolta illően, hanem többször még 
azt is ki merte ejteni a száján, hogy

elnoraatja onnan, mert útjában van. 
Nem. tud tőle komótosan fordulni az 
eke Be is váltotta volna ígéretét ré- 
cion ha a négy szép akác nem tar­
totta volna vissza. Mert az árnyékot 
adott aratáskor s messzi földre elját­
szott, úgy hogy a népek ahhoz szab­
ták tájékozódásukat, mondván: Ke- 
resztes Nád Gergely 'fődjétöl jobbra, 
vagy balra.

Vofarmkor régen még takaros kerí­
tés is óvta a keresztet, hogy c.kta- 
lan barmok ne dörzsölhessenek 
megszentelt iájába s jámbor nénnek 
legyen hová lerakni koszorú jót, né. 
hány szál virágát. Azt is bes 'élik a 
faluba, hogy keresztjáró napokon 
stáció is volt a Nádék keresztje, de 
meg búcsúsok is felkeresték áj fa fos 
éneklés és imádkozás közepette. Fád 
Gergely, a família mostani feje vadí­
tott el mindenkit a környékről is, 
mert ünnepnapokon is kihajtott a 
földjére, sőt egyenesen ilyenkor álli 
tott ki a „keresztes" földre, hogy 
riogassa istentelenkedésével az. ájta 
loskodnkat.

A plébános úr egy darabog tűrte 
ezt a hetyke komiszságot, de amikor 
egy vasárnapon ismét kiment Keresz­
tes Nád Gergely a földjére szántani 
és etetőre a kereszthez kötötte ki lo­
vait, a felháborodás végigsepert a fa­
lun és a plébános is megelégelte ezt 
az állapotot. Keresztes Nád Gergely 
nem járt ugyan templomba, de meg­
mondták neki, hogy a plébános ur 
kiprédikálta. Azt is mondta, hogy 
nem érdemli meg a nevét és nem ér­
demli meg, hogy földjét ékesítse a
kereszt szent fája. Meg azt, hogy Is­
ten. meg fogja büntetni gonoszságé- 
éri Az egész falu találgatta, hogy 
Keresztes Nád Gergely mit fog most 
csinálni, de ne.m kellett sokáig ta­
lálgatni. Boy nagy kocsmai duhajko­
dás után Nád Gergely kimondotta a 
döbbenetes szót: lehordom a földem­
ről a keresztet. Este esők éppen hogy 
hazament és ledőlt egy kicsit pihen­
ni a tornácban. Ahogy el csendese, 
deft a falu, ásót vett magához és el­
indult a külső dűlő felé. Egy kicsit 
megdobogott a szive, amikor a ke 
reszthez közeledett, de erőt vett ma­
gán és az éjszaka csöndjében áeláz 
dühősséggel kezdte ásni a földet a 
kereszt körül. Amikor jó ásónyomot 
haladt a puha öleiben, átölelte a ke­

reszt fájót és próbálta megingatni, 
megmozgatni. Előbb csak lassan, óva- 
fos, kimért mozdulatokkal, majd 
egyre vadabb rángatózóssal. S a ke­
reszt engedett. Az egyébként ép törzs 
a földben elkorhadt s egyetlen recs- 
csenéssel kidőlt. Ha valaki a közel- 
ben lett volna, hallotta volna Ke­
resztes Nád Gergely állati ordítása 
és azután elhaló keserves nyögéséi.
A kereszt nehéz törzse ráborult és 
maga alá temette Jól megüthette. 
mert rövidesen teljesen elhalkul 
nyöszörgése is és Keresztes Naá Ger­
gely eszméletlenül hevert n 
nedves márciusi földön a kid^p e 
kereszt alatt...

Kora reggel találtak rá ég itt 
haza szekéren Az egész falu cső - 
azt beszélte, hogy Nád Gergelyt m- 
büntette ez Isten. Kezet eme. 
szent keresztre és csúnyán meglop 
érte. Csak a plébánosnak volt 
véleménye. Szerinte Keresztek a 
Gergely ‘nem lakolt. hanem meggyó­
gyult. El is látogatott hozzá többszo 
is betegeskedése alatt - mert jól 
megütötte és alaposan athutotte ma- 
qát — azonban alig tudta szóra un­
ni. Csak nyöszörgőn és morgott.. eg 
azt is megtette, hogy a tol fele for­
dult, amikor „Dicsértessékkel

Tvr
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Keresziettüző nép vagyunk
Irta: Molnár János apátkanonok

A keleti hómezőkröl tábori lapot 
hozott a posta. A tábori lapok minden 
berűje drága kincs azok számára, akik 
komelyan mérlegelik az események ut, 
aicerieknek fűzében sistereg a mai 
magyar élet. A tábori lapoknak ezek- 
htfi z betűiből villan felénk az a hő­
sies lelkiség, amely történelmet. ;aj 
zol és ad biztatást még azoknak is, 
akik tőrékenyenb lélekkel szippant­
ják magukba a magyar reményt. Csak 
annak nem lehet jövőjé öki elveszi 
a reményt. És a reménytelen nemzet 
rém is érdemel több életet. A re­
ménytelenségbe pedig a nemzeti lel­
ket a hivatásérzet lecsökkenése dob 
ja. Elhivatottságunk a Kárpátok me­
dencéjében gondviselésszerü célkitü-

akarja vívni az élet harcát és ahol 
csak vitézséggel jelenhetik meg a 
küzdelem porondján.

Megindul ez a lelkiség és teremt 
hazát. És Európa földjén Szent István 
lefűzi az új hazában a keresztet És 
ez a drága magyar kéz úgy világítja 
be a kereszt fényével a magyar űtat. 
hogy évszázadokra biztosítsa a fenn­
maradást és a biztos járást azon a 
talajon, amelyen annyi nép sülvedt 
el a történelmi idők folyamán. Áldott 
a kéz, amely magyar bátorsággal kar­
dot forgatni tud s ugyanakkor a min­
den bátorság jelét, a keresztet, a ha­
za szent földjén rögzíteni is képes 
volt.

zés. védőfalat adni minden olyar , 6s a más0?ik ezf®déví hajnalán az 
áramlattal szemben, amely elnyeléssel 1 ü* ma^ar «et nyitányát megterem-

fenyegeti a kereszténységnek életbe 
zsendült vetéseit. Ezt a célkitűzést 
ezerévet meghaladó küzdelmeiből 
eléggé mélyen leikébe véste az, igaz 
magyar s a nemezti erőt. hordó kö­
zösségből tragikus kiesést jelentene 
minden olyan lélek, amely ezt a cél­
kitűzést már nem érzi magában.

A magyar lelkiségnek történelmi 
emelkedettségét mindenkor az bizto­
sította, hogy megérteni tudta az elhi­
vatottság idejének szavát és ekkor 
lelkének egész erejével állott küzde­
lembe, ott, ahol az élet nagy kérdé­
sei forognak kockán. „Itt éljük a lé- 
lek nagy értékeit — hozza elém a 
történelmi megállapítást a zöldszinü 
kis tábori lap — mert a sötét háttér­
ben világit a magyar katona Jézus- 
szer&tete. amikor még sapkájára is 
érmet és keresztel tűz nemzeti sza­
lagon."

Golgotát.járó nemzet vagyunk. Ke­
reszt nélkül nincs Golgota. És ebben 
a golgotajárásban tűzte és tűzi ki a 
magyar lelkiség ott a keresztet, ahol 
iparkodása életet, teremt, ahol élet­
irama ütembe szökik, ahol harmo­
nikus melegségbe hoz sokszor szét- 
esniakaró törekvéseket, ahol bátran

tett országgyarapitó nagy Urunk, vi- 
t.éz nagybányai Horthy Miklós azzal 
bocsátja drága magyar fiait a kelet 
vésze ellen, hogy ahol járnak kettős 
kereszttel jelezzék útjukat, mert. ez 
a magyarság nem kényszerzubbonyt, 
nem elnyomást, nem szabadságtip- 
rást és átkos zsarnokságot visz, ha­
nem életet, amelyet magától az élet 
forásától szerzett. Az uj magyar élet' 
he lendíti bele a történelmi távlato­
kat egybefogó kormányzói erő azt a 
csudálatos lelkiséget, amelvnek nem­
zeti esvggetegségen. országromokon 
és kegyelle.n megcsonkitoti Ságokon 
át felséges múltjából nagy elhivatott­
ságát kell magával hozni, hogy lá­
bainak nyomán kálváriás vérhuliatá- 
sob mellett tűzze a keresztet, múltjá­
nak becsületét, küzdelmes jelenének 
ereiét és jövőjének egyetlen zálogát 
És Horthy Miklós katonája a poklok 
tüzében csákója díszeként hordja a 
keresztet és a harci sipka vitéz tulaj­
donosa a magvar történelem nemes 
büszkeségével hozza sipkáján haza a 
nemzeti szalagos keresztet, amelyből 
bátor munkáiéhoz annyi erőt merített.

Keresztet tűzdel ki utján a magyar. 
És nem tagadhatja meg magyar vol­
tát drága hazám fiatalsága ott az orosz

hómezőkön, midőn becsülj a keresz­
tet Jaj volna annak a nemzetnek, 
amelynek harcos ifjúsága kiesnék a 
történelmi feladatok teljesítésének a 
kötelezettségéből éppen a harcok tü- 
zéhe.n és gyáva meghunyászkodással 
Annak életstílusától szakadna el, aki 
igaz emberhez raéUó bátorsággal 
emelte magasra golgotás keresztjét 
Ha a kereszt van az élen, akkor éled 
a nemzeti remény. A rettenetes küz­
delemben sutbadobott keresz.t eltépne 
minden szálat, amely tovébbfonhatná 
a történelmi jövőt. Horthy Miklós ke­
resztes vitézei szedetünk és minden­
nél többre becsülünk benneteket, 
mert a nagy Vitéz által megnyitott uj 
magyar életnek vagytok bátor harco­
sai.

Solferinónál 1859-ben negyvenezer 
ember maradt a hanctéren. Az ember­
szeretet önfeláldozó munkáját végez­
ve, egy svájci orvos néhány ápolónő­
vel halálhőrgések közt járja a harc­
teret. és.nyujt vigasztalást a haldok­
lóknak. Biztatja a magyar katonát, is,
>»»»»»»»»♦♦»♦♦»»»»»»♦»♦♦»»♦»

hogy még haza kerül. És a drága ma 
gyár kéz a zubbony alá nyn.1 s a 
mellből kibuggyanó véréből az orvos 
fehér köpenyére vörös keresztet raj­
zolt. hogy meghal. Az orvos elgondol­
kozva nézi. hogy ez emberszere.te* 
hordó kórházi lobogó minden nemzet­
nél más és más. És ez az ember olyan 
nyelven beszél, amelyet mindenki 
megért. És lett ezután vöröskereszt 
fehéralapon annak a munkának dicsői 
jelvénye, amelyet az emberszeretet 
végez a vérzivatarok idején. Krisztus 
keresztje a magyar lelkiségen át ra­
gyog a szenvedést enyhítők zászla­
ján. A szenvedő világot hozza egy­
ségbe a kereszt alatt a magyar kato 
na utolsó üzenete.

Keresziettüző nép vagyunk. Ma 
gyarságunk legmélyén hordjuk ma­
gunkban ezt az erőt. S az utolsó meg- 
lobbanása a magyar életnek a kereszt- 
tűzés, „mert a sötét háttérben vilá­
git a magyar katona Jézus-szereteile. 
amikor még sapkájára is keresztet 
tűz nemzeti szalagon". Történelmet- 
iró zöldszinü tábori lap susogja fe­
lén a fagyasztó orosz hómezőkröl a 
reményes gondolatot. És akadna bar­
bár kéz, amely drága honvédeink 
sipkájáról leszakítani merné az or- 
szággyarapitó nagy Vitéz diadalmas 
harci jelvényét, a keresztet?

Kitart a magyarság és a magyar haza 
mellett a magyarországi németség

Évi közgyűlést tartott a Volksbund
Budapestről jelentik: A Magyaror. 

szágí Németek Szövetsége-, a Volks- 
bund 3 Nemzeti Csarnokban évi köz­
gyűlést tartott. A közgyűlésen megje­
lent Dietrich von Jagow német kö­
vet, Tasnády Nagy András, a képvi­
selőház elnöke, fíéldy Lajos altábor­
nagy a honvédelmi miniszter képvi­
seletében és sokan mások.

A nagyüvülést Goldschmidt dr nyi­
totta meg. Felolvasta azokat a hódotó

Kormányzónak és Kállay Miklós mi 
niszterel nőknek küldött. — Utána 
Schönborn Béla, a Volksbund szerve 
zési osztályának vezetője közölte, 
hogy a Volksbund mint nemzetis*«' 
cialista szervezet nem ismeri a válasz­
tást, következésképpen dr Basch Fe­
renc vezeti a hazai német, népcsopor­
tot továbbra is.

Most dr Basch tartotta az ünnepi 
beszédet. Vázolta.,, hogy a hazai né-

ia

ezönötött be hozzá.
A kldöntött kereszt a plébánia ud­

varára került. Nád Gergely nem is 
mert érdeklődni utána. De a faluban 
senki sem engedte volna, hogy hoz­
zá vigyék. A versengés pedig meg­
indult a faluban, hogy kinek a föld­
jén állítsák fel az uj keresztet, mert 
anélkül nem maradhat a határ. A ke­
resztet esak szaporítani szabad, meg­
fogyatkozásába nem nyugodhatott 
volna bele a falu. Keresztes Nád Ger­
gelyről szó sem lehetett. Véglegesen 
a plébános döntött és Tóth Péter éket 
érte a nagy kitüntetés. Tóth Péter ki 
akart tenni magáért és kőkeresztet 
hozatott a városból. A falu már ak­
kor is csodájára járt, amikor felállí­
tották Akácokat is ültettek a takaros 
kerítés négy sarkára, A kereszten 
‘üggő Megváltó alakja pedig ara­
nyozva volt. Nem volt büszkébb em­
ber Tata Péternél a fc' -ban

S aztán eljött a szentelés napja- 
Verőié nyes nyári napon, vasárnap 
reggel vonult ki a lalu körmenetben 
a szép, uj kereszthez. A körmenet 
éppen Keiesztes Nád Gergelyék há­
za előtt haladt el nagy éneklés köze­
pette. Nád Gergely még mindig az 
ágyat nyomta, de az énekre felkönyö­
köli s bár tudta, mi történik — hi­

szen félfüllel mindig összelopkodta a 
szót — mégis megkérdezte feleségét:

— Mit akar a népség a határban?
S aztán megtudta, felesége jó 

hangosán odamondta neki, hogy Tóth 
Péterék uj kőkeresztjét szentelik 
meg. Igen, jól odamondta neki a fe­
lesége. Kiöntötte szive keserűségéi, 
mert neki is viselnie kellett a férjére 
nehezedő bűn súlyát. Pedig Nád Ger­
gely sem volt már a régi. A rázuhant 
kereszt nagyobbal ütött lelke berózs- 
dásodott kapuján, mint öregedő tes­
tén. Az orvos is valami olyasfét mon­
dott, bogy belső szú emészti, az nem 
engedi gyógyulni. Bánta ő már ször­
nyen az egészet. Sőt még azt is át­
gondolta sokszor, hogyan mégy el a 
plébánoshoz és hogyan adja elő neki 
bűnbánó tervét. De amikor a plébá­
nos eljött, torkán akadt a kigondolt 
szó és felülkerekedett a régi. a ke- 
resztdöntögető Nád Gergely. A kör­
menet azonban véglegesen kijózaní­
totta. Behívta az asszonyt és elmond­
ta neki főpróbaképpen a tervét. Hogy 
ő elhivatja a plébánost és meggyón­
ja bűnét. Mert nem olyan Istentől el­
rugaszkodott ember, mint ő, mint 
ahogy azt gondolják. S a felesége 
boldogan bólongatott hozzá. Persze 
az ital vette el az eszét Lehet-e más-

táviratokat, amelyeket a közgyűlés a | metség örömmel állt azok sorába,
akik élet-halál küzdelemben Európa 
új rendjét kimunkálják. A hazai né­
metség büszke fiaira, akik aktiv részt­
vevői és harcosai lehetnek ennek a 
harcnak. A továbbiak során hangsú 
lyozta, hogy a Volksbundnak gondja 
lesz minden német, hadiárvára. Végül 
közölte, hogy a magyarországi neme- 

•i tek asszonyszervezete eddig több mint 
500.000 kilogramm csomagot küldött, 
a front magyar és német katonáinak. 
Dr Basch b es rúd ét. azzal fejezte be. 
hogy a magyarországi németség a jö­
vőben is kitart a magyarság és a ma 
gyár haza mellett.
♦»»♦♦♦»♦»»»♦♦»»»♦♦«•»♦«fr» »»»■»■

képpen. mint italos fővel a keresztre 
kezet emelni? Aztán jóvá akarja ten­
ni ő a hibáját is. Keresztet állít a 
négy akác közé. kőkeresztet. Nagyob­
bat. szebbet, mint a Tóth Péteré Ke- 
ritést is plántál köréje, vasból. A 
Megváltó szent testét bearanyoztalja, 
a kerítést meg ezüstszínűre festeti. 
Az lesz majd a szentelés1 Az lesz 
majd körmenet! Mert az nem Tóth 
Péteré, hanem Keresztes Nád Gerge­
lyé lesz. Különben had' legyen ke­
resztié Tóth Péternek is. Annál jobb, 
minél több van a határban. Keresz­
tesnek úgy is csak őt fogják hívni 
mindenütt.

S az asszony rábólintod: igen.
most lettél csak igazán „keresztes", 
te Gergely.'

S minden úgy történt, ahogy a be­
tegágyon kigondolta. Keresztes Nád 
Gergely pedig kétszeres büszkeséggel 
viseli .nemesi" előnevét. A ledöntött 
kereszt is szép helyre került. Misz- 
sziós kereszt lett a templomba. Nem 
is sokat javítottak, gyalultak rajta, 
így inkább példaadás és tanulság a 
falu számára. Mert mindenki azt ol­
vassa le róla: Ne nyúlj a kereszthez, 
mert szent jel, Isten áldó, figyelmez­
tető jobbja a löldöaJ

Gr. Hlatkv Emire főispán 
részt vesz a MEP szerdal 

pártnamán
Nagyvárad. Saját tud- Szerda este ? 

órakor a MÉP nagyváradi törvényhato 
sági tagozata dr. Hlatky Endre főispán 
elnökletével értekezletet tart, melyre a 
párttagokat ezúton is meghívja az el­
nökség. A pártnap iránt városszerte 
nagy az érdeklődés, mert ezen a napon 
fog megtörténni a nagyváradi vezető1' 
jelölése.

•éj
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SZÜLETÉS. Réz István m- kir. 
csendőrőrra ester fia László. Ü el ász 
István máv. munkás fia Ferenc. Mé­
száros Lajos kocsis leánya Margpt- 
Mátyás m. kir. h. őrmester fia Má­
tyás. Felföldi Sándor napszámos leá­
nya Ilona. Fitz Szűcs Lajos kovács fia 
József. Teoran József kereskedő leá­
nya Anna. Szatai Rezső postaaltiszt 
fia Rezső. Szendreá Károly kisbirto­
kos leánya Juliánná. Kranitz Kalman 
fogházőr fia Lajos. Kiss Tamas ref. 
lelkész leánya Katalin. Kormos Janos 
villanyszerelő segéd leánya Éva. 
Schwartz Béla utazó fia György- De- 
leán Flórián napszámos fia Peter. 
Csekő Elemér szőnyegszövő leánya 
Katalin. Dr Ferencsik Sándor kir. 
közjegyző leánya Zsuzsanna. Steru 
Naftali hitoktató fia Béla. Adler Saje 
szabósegéd fia Miklós. Szabó Sándor 
esizmadiasegéd leánya Mária. Varga 
Lajos lakatosmester fia István. Kati 
Dezső magántisztviselő leánya Mária 
Simon Simon kováessegéd leánya 
Erika. Görög János városi gazd. in­
téző leánya Ágota. Smeck Mózes 
napszámos fia Ernő. L űmsieder Géza 
hitk. kántor fia Salamon. Károlyi 
Traján szabó-segéd fia István. Pap 
Elek pénzbeszedő leánya Katalin. 
Bezsán Péter cipészeegéd leánya Irén- 
Szűcs Lajos fodrászsegéd fia Lajos. 
Kiss Béla napszámos leánya Irén. 
Fisch Ignác fehérnemükészitő leánya 
Renáte.

*

HÁZASSÁG. Kozma József cipész- 
segéd és Ozsvátb Erzsébet. Keller 
Imre repülőgépmotorszerelősegéd és
Zák Erzsébet. Benczik Imre fm. nap­
számos és Czeglédi Juliánná. Knezi- 
nek Károly MÁV autószerelő és Re­
tek Róza. Szentiványi Lajos gépész- 
kovácssegéd és Biró Zsuzsanna. Tóth 
Gyula lakatossegéd és Bakó Róza 
Hegedűs József mintaasztalosssgéd és 
Szilágyi Róza. Jurácsik Mátyás hang­
szerkészítő és Nyegurán Flóra. K. Fo­
dor András fm napszámos és Fodor 
Erzsébet. Flóra Sándor péksegéd és 
Kovács Vilma. Ábrám Antal borbély­
segéd és Guj Ilona. Szalay Tibor ma­
gántisztviselő és Oláh Ilona- Sebes­
tyén József gépkocsivezető és Fodor 
Eszt°v

Vetőmagárpát lehet igényelni
Nagyvárad thj. város polgármesteri 

hivatala Ad 4063-1943-111, szám 
alatt a következő hirdetményt ad­
ta ki:

Értesítem az érdekelt gazdakozon- 
séget, hogy akik megfelelő minőségű 
vetőmagárpával nem rendelkeznek, 
jelentkezzenek február 17. es 18-an a 
gazdasági ügyosztályon (városhaza. 
II. em. 26. sz.) a hivatalos órak alatt.

A minisztérium által juttatandó ta­
vaszi árpavetőmag ellenében minden 
igénylő gazda ugyanannyi mennyisé­
gi, szokványárpát köteles a Futurához 
vagy Hombárhoz beszolgáltatni, mert 
jelentkezése csak az esetben fogad­
ható el, ha a beszolgáltatásról szóló 
elismervényt át tudja adni. Akik ga­
bona! apjuk szerint a beszolgáltatás­
hoz szükséges tavaszárpával nem 
rendelkeznek, azok is igényelhetnek 
ezen akció során tavaszárpa vetőma­

got. Ezen körülményt azonban a köz- 
élelmezési hivatal által kiállított iga­
zolvánnyal tartoznak igazolni.

Tehát csak azok igényelhetnek ezen 
akció során árpavetőmagot, akik az 
előzőleg beszolgáltatott árpáról szóló 
elismervényt át tudják adni, vagy 
amennyiben árpája egyáltalában nem 
volt, a Közélelmezési Hivatal által ki­
állított igazolványt beadja. Az igény­
lés alkalmával a vetőmag árpa ára 
készpénzben kifizetendő métermá­
zsánként 27 pengő. Vasúti fuvardíj és 
egyéb mellékköltségek a vetőmag 
árán felül a vetőmagot igénylő gaz­
dákat terheli.

Aki fenti határidőben nem jelent­
kezik, később jelentkezés figyelem- 
bevéve nem lesz.

Nagyvárad, 1942. február 16.
Klemens Rezső s. k., 
gazdasági tanácsnok.

Amiket ]ékai „tádieéuekes" veit
Érdekes visszaemlékezés a Telelőn Hírmondó

aranykorára
A Pestben olvassuk: Hétfőn, február 

15-én a kései világhódító utód: a rádió, 
egy teljes napi műsort szentelt annak, 
hogy ünnepelje elöregedett magyar 
elődjét: a Telefon Hírmondót, vagy 
aminek félszázaddal ezelőtt, születése 
idején neveztük őt: a Beszélő Újságot. 
Vagy talán nem is ezt a csodálatos, de 
napjainkban szinte már „meg se koty- 
tvanó“ remek magyar találmányt, ha­
nem annak feltalálóját. Edison egykori 
zseniális magyar munkatársát: ditroi 
Puskás Tivadart, akinek a ragyogó el­
méje és hét kese munkája ajándékozott, 
meg bennünket a Telefon Hírmondó­

val.
Jellemző magyar tünet, hogy 

emiatt és a napokban föllapozván egy 
néhány tudományos munkát — olyan 
meglehetősen vaskos kötet is a kezembe 
akadt, amely jó sokat beszél magarai a 
Telefon Hírmondóról, de — Puskas Ti­
vadar nevét meg sem említi...

Nem tesz semmit —• gondolom. Hi­
szen azért vagyunk még egynéhányon

a régi világ élő tanúi, akik emlékezünk 
sok mindenre, mi közelebb hozza a ma­
hoz ezt a valóban páratlan csodát. A 
fentérintett és a Telefon Hírmondóról, 
meg Puskás Tivadarról megemlékező 
hétfői rádiós műsor keretében kitűnő 
és kedves kartársam. Magyar Elek, — 
akivel hej . . . üde ifjú korunkban együtt 
működtem a ..Beszélő Újság -nál - ° 
mint ifjú. agilis, választékosán elegáns, 
képviselőházi és sporttudósító, jóma­
gam mint a Telefon Hírmondó legelső 
hangverseny rendezője. szóval Magyar
Elek február 15-én délután 3.55 perces 
kezdettel apróra elmondta a Puskas Ti­
vadarral való sűrű találkozását, én pe­
dig édes emlékeim között kutatva, ehe­
lyütt idézek fel egynéhány Telefon Hir- 
mondóbeli eseményt, talán kis semmise­
geket. amelyek azonban az azóta elmúlt 
félszázadnyi idő távlatában megszépül­
ve, hadd éledjenek fel és andalítsák, 
talán gyönyörködtessék is a kedves ol­

vasót.

XII. évf. — Kedd, 1943. február 16.

törik, szakad, ezt beadjuk a Telefon
Hírmondó hallgatóinak!

Beállítottam hát a költőfejedelem 
Bajza-utcai, könyvekkel, dísztárgyakkal 
zsúfolt, tündéri otthonába. Előttem ra­
gyog a szőkéből őszbecsavarodó gyönyö­
rű feje, körszak állásán, picit félrebil­
lentve, kék szeme rám mosolyog ée mi­
közben kezeivel huzigálja a dereka kö­
rül hálóköntöse zsinórját, már kér­
di is:

__ Hát mi kéne, ha vona, kedves
öcsém?

— A dalokért jöttem, méltóságos 
uram, — mondom — és boldog volnék, 
ha n Telefon Hírmondóban elénekelné 
méltóságod. Legalább ötszázan hallgat, 
„ük áhítattal... (Ennyi előfizetője volt 
a Hírmondónak az első esztendőben.)

__ Hát hogy csináljuk? — hallom bol­
dogan a sikerrel biztató kérdést.

— Méltóságod elénekli, most. itt ne. 
kém. én lekottázom és ha megtisztel 
bennünket, lesz miből zongorán kísér- 
nőnk . ..

— No nem bánom, — mondja és mi­
közben Jókai íróasztalához ülök és sze­
dem elő a kottapapirost, eemzát, majd 
megadom neki a hangot a velem roh 
á-sípon. Jókai odamegy az ajtóhoz, be­
lülről kettőnkre zárja, egyet-kettőt kö­
szörül a torkán, majd visszajön és egy­
másután elénekli, szükség szerint, 
ahogy megkértem rá, meg-megállva, a 
következő három régi dalt: 1. ..A kis 
Babét“ címűt, amely így kezdődik:

Én magyar leány vagyok.
A nevem Babett. . .

HALÁLOZÁS, Dacsinecz Mihály 
64 éves. Putkán Mihály 81 éves. özv. 
Lunkás Lászlóné Lakatos Márta 66 
éves. Blau József 65 éves. Dávid 
András 72 éves. Bottenberg Mayer 72 
éves. Róth József 57 éves. Özv. Szűcs 
Zsismondné Szodoray Krisztina 59 
éves. Adomány Irén 11 éves. Braun 
Mária 3 éves. Várad! Tlooa 14 éves. 
Fazekas Gyula 6 hónapos. Szűcs Sán­
dor 85 éves. Petras Péter 21 éves. 
Bézi Lajos 44 éves. Adler Miklós 16 
éves. Scherer Rezső 42 éves. Faragó 
Antal másfélhónapos. Reich Ignácné 
Fóliák Szabina 60 éves. *' •• Vas Gé­
zám- Lukács Juliánná 74 eves. Tóth 
Béla 72 éves. Schillinger Andor 47 
év ne. Haratek Erzsébet 20 éves. 
Kosztin Gábor 16 éves. Üzv. Virásrh 
Ferencné Samaei Mária 76 * éves. 
Nagy István 4-4 éves. Kohn Sarolta 38 
éves. Gréger Dezső 50 éves. Visontav 
Elek 01 éves. Özv. Papp Minálvné 
Debreczeni Juliánná 71 éves. Oprc 
József 55 éves. Ponvieskn Máris 30 
éves. Jakabovits Elek 60 éves. ___
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Szegény Puskás Tivadar maga. cső- , 
das, transzai it teres“ (így hivtuk akkor 
a mai mikrofont), duplatölcséres, hal - 
gatókagylós Telefon Hírmondójának 
virágzása idejére, már az igazak álmát 
aludla. hiszen az üzem 1893 februárja- 

, ban a Magyar-utca egy szerény kis laka- 
! fában történt megindulása ntán^ egy 
I hónappal már elköltözött az élők so­

rából. A Beszélő Újság tehát elkerült 
hamarosan az Erzsébet-körútra, majd 
rövidesen a Kerepesi- (most Rákóczi)- 
út. 22. F7ám 11 házba, ahol már egry jóvá 
nagyobb harm ad! kernel éti ..lakást fog­
lalt el a Telefon Hírmondó szerkesztő­
sége. művészeti és műszaki osztálya. Az 
elsőnek a poétalelkű Virágh Béla. az 
utóbbinak Szvetits Emil mérnök, míg a 

özhiilsőnek csekélységem volt a veze­
tője.

Hogy csak a nevezetesebb dolgokból 
kötözzek egy kis bokrétára valót, hadd 
jegyezzem föl hogy ennek a kerepeoi- 
úti hajléknak már a négyszögletes 
..konyhája“ volt a mi stúdiónk, persze 
derékig körül esempézve, benne egy szál 
zongorával, egy kis harmóniámmal, né­

hány hot tat artóv ni, székecskével es ter­
mészetesen a hol szimpla-, hol dupla- 
tölcsére? bádog transzmitterekkel, ame­
lyeket hol ide. hol oda tettünk a beszé-■ 
lő. szavaló, daloló vagy muzsikáló elő­
adó vagy művésznő, művész elé.

Jómagam ugyancsak fürgén és fárad­
hatatlanul igyekeztem a dolgaim utam 
mert hiszen a nevesebb művészeket „fel 
kellett vinnem“ csaknem rávennem , 
hogy ne mondjam rábeszélnem arra, 
hogy szerepeljenek . .. ami nem kis íj­
adat volt, fókép a Nemzeú Színház
..arisztokrata-szellemű“ művészéivé :
Csillag Terézzel. Prielle Kornéliával. 
Jászai Marival. Márkus Emíliával. Vá­
rfal Ferenccel, Vízvári Gyulával .Újhá­
zi Edével, vagy az ugyancsak dédelge­
tett és fölkapott népszínháziakkal: Bla- 
hátiéval, Hegyi Arankával. Komáromy 
Mariskával. Kiss Mihállyal. Kenedich 
Kálmánnal, stb. Hát még az. Írókkal. 
Lássuk csak ezt az esetet...

A kilencvenes évek során hire futott 
hogv Jókai Mór három olyan régi dalt 
ismer és tud. amelyre már nem emlék­
szik senki. — Na, — gondoltam — ha

2. A „Tihany nimfájá“-t, ezzel a szö­
veggel:

Óh, Tihanynak riadó leánya 
Szállj ki szent hegyed közül. ..
És harmadiknak a „Régi magyar csői- 

na húzó dalt.“
Ahogy elkészültem, Jókai némi kis 

gyanakvással szól:
— Hát ezek a fekete pontok, ákom- 

bákomok lennének az én nótáim? Hadd 
hallom őket, — mondja.

Természetesen készséggel és tüstént 
hűségesen vissz aénekeltem a lekottázott 
dalokat, mire a költőfejedelem megtisz­
telőén letegezett, mondván:

— Na öcsém, ezért a tudományodért 
irigyellek. A hangversenyen pedig ott 
lessek pontosan, gyere értem!

Lett is erre nagy izgalom odabenn. 
Sőt még nagyobb, amikor Jókai arra is 
megkért, hogy azon a bizonyos hang­
versenyen léptessem föl a Budai Szín­
kör egyik akkori fiatal drámai hősnő­
jét (a költőkirály akkor még menyasz- 
szonyát. Nagy Bellát), aki majd fölolvas 
egy részletet egyik regényéből. Ámde a 
nagy izgalom bizony alaposan lelohadt, 
amikor pár nap mulva levelet kaptam 
Jókaitól; ez állt henne:

Tisztelt Barátom!
A Telefon Hírmondó hangversenyen 

családi gyászom miatt nem dalolok. 
Talán majd máskor. Híved: Joltm-

De a föntérintett felolvasására erte 
mentem és gumirádlison elhoztam .To­
kait a Telefon Hírmondóba mégis c- 
jött és ott is maradt, amíg a kérdéses 
műsorszára lepergett.

Ámde ezen a ..nem sikerült“ műsor- 
számon kívül volt ám ezer meg ezer 
páratlan sikerű produkciónk annak a 
kornak legjava jelességeivel a Vmkas 
Tivadar Telefon Hírmondóján. Ulan 
érdemes még föl jegyeznem, hogy abban 
a meglehetősen külföldicskedo, külföld- 
rajongó korban e sorok írója volt 
aki <iz eredeti Rákóczi-nótát a muzen®
homályából kiásva, legelsőnek szólaltat­
tam meg tárogatón, hogy a Telefon Hit­
mondó hallgatói a szivükbe zár,ük. Gyö­
nyörű volt!

Polgar Ge-tt.

------ --------------- ---------——
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MAGYAR LAPOK

BELVÁROSI mozgó
Kedden utoljára

évf. — ’<edd,1943. február 16.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
NAGYVÁRAD,

sxaAevi uEzsu-iiTCÁ 5 síim. 
Telefon: 12-27.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 38.40.
félévre 19.20, egy hóra 3.20 pengő. 

Postatakarékpénztár: csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem adunk vissza 
$ --------------

KINEVEZÉSEK A NAGYVÁRADI 
ÉS SZALONTAI TANÁRT KARBAN. 
A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Hi­
vatalé* Lap közli, hogy a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Ztadányi Vagy 
Árpid nagyváradi, dr. Varga Lsjosné 
Motl Mária nagyváradi, dr. Kiss San- 
dorné SzSts Erzsébet nagyszalontai he­
lyettes tanárokat rendes tanárokká ki­
nevezte.

tílést tartott a közüzemek végrehajtó 
bizottsága. Nagyvárad. Saját tud. Ked­
den délelőtt ülést tartott a közüzem ‘k 
vér-lehajtó bizottsága és foglalkozott az. 
utcai léaoltalnv km ok ■,<-> uj kó-rt'rty- 
peprői dijmegállapitás ép a közüz°- 
mt'knek az Őssi-telept majorba *aló 
költöztetése ügyével.

CATROUX LEVANYEI FRANCIA 
FŐBIZTOS KAIRÖPŐL BETRA FELÉ 
UTAZOTT. Amsterdam. (MTI) A NTI
jelenti: A brit hírszolgálat kairói jelen­
tése szerint Oatrouv tábornok, leven­
te.; francia főbiztos algíri tartózkodás 
ntán szerdán elindult Kairóból Béirá 
felé.

Szunyoph Szabolcs lett » Pénzinté­
zett Központ Igazgatóin. A MÖT jelen­
ti: A Pénzintézeti isözportt Szutlyosh 
Szahnlosot. választotta meg igazgatójává

TÖRÖKORSZÁG ÉS A SZOVJET 
nem kötnek UJ MEGÁLLAPODÁST.
Zürich. (Búd. Tud.) Ankarai jelenté* 
szerint Törökország és a Szovjet közölt 
nem jön létre új megállapodás. C«ak esry 
török-szovjet barátsági fivilatkozatot 
várnak amelv csatlakozik Cbprohtll al- 
sAbózi nyilatkozatához.

JSzovjpt tábornokokból álló bizottság 
érkeztt Drnziliába. Berlinből jelentik: 
(MTI) A NTT jélefiti: Vewyorki hírek 
szerint eC'" *z*>vjet táhóVnókókbój álló 
bizottság Dakar ön át. a brazíliai N-ttöl- 
hn érkezett, .ahonnét) tovább utazott az 
Egyesült Államokba. A bizottságban 
van Timoeenkó tábornagy is. Berlini 
körök vélménye szerint a szovjet bi­
zottság Anglia megkerülésével el akar­
ja hitetni Roosevélttel. bogy rem uk,ar­
ia el özön leni Európát ét fokozott hadi- 
anyagszállitást kér.

ROSSZABBODOTT GANDHI EGÉSZ­
SÉGI ÁL1 A BOT A. Amszterdam. (MTI.) 
A NTT. t*lentí: 'Tint a? atical hímről-
cálat jelenti Bembavbnl. a kiadott nr- 
v«*»si jelente* szerint Ganrlb) a vasárna­
pot nyugtalanul töltötte el. Állapota né­
mileg ros.iz abbodott.

Ellenséges ország szolgálatúban álló 
ögynökök gyilkolták meg Lukov tá­
bornokot. Szófiából jelentik: Lukóv tá­
bornokot. ellenségéé ország szolgálatá­
ban álló ügynökök gyilkolták meg. — 
Luköv volt hadügyminiszter lelki üd­
véért hét.főn gyáezmieét mondták A 
gyászmisén megjelent Boris király ts- 
— Az egész bolgár sajtó a felháboro­
dás hangján ír Lukov volt hadügymi­
niszter meggyilkolásáról. Hangsulyo?,- 
zák a lapok, hogy a tábornoknak nem 
voltak ellenségei, ami árra. mutat, hogy 
a bűnténynek politikai színezete vtn 
és azt külföldiek követték el. Lukov 
tábornokot a nemzet halottjaként te­
metik el. A rendőrség erélyesen foly­
tatja a nyomozást

FELHÍVÁS. Felhívjuk » vas- és fém­
ipari szakosztály kebelébe tartozó laka­
tos, bádogos, szerelő, kovács iparoso­
kat, hogy a havi vaeanyagszükeégletüket 
haladéktalanul folyó hó 20-íig bezáró­
lag jelentsék be. Egyúttal felhívjuk tag­
jaink figyelmét, miután kőváré kőszén 
érkezet, hogy annak átvétele végett is 
irodánkban. Mezei Mihály utca 4. érám 
alatt jelentkezzenek. Elnökség.

Végső harcaikat vívják a horvátor­
szági partizánok. Zágrábból jelentik: 
(MTI) Kovácsi« borvát propaganda- 
ügyi államtitkár rádióbeszédében ki­
jelentette hogy a jelenlegi partizán- 
harcokat a partizánbandák végvonag- 
láeának kell tekinteni. A partizánok 
majdnem mind szerbek. A partizánkor- 
ménv tiezteltbeli tagjául Sztálint én 
Churchillt is megválasztották.

KÖZSZEMLÉRE TETTÉK KI A 
FÖLDADÓ KIVETÉSI LAJSTROMÁT. 
Nagyvárad város adóhivatala a követke­
ző hirdetményt adta ki: Nagyvárad tbj. 
város adóhivatala tudomására hozza az 
érdekelteknek, hogy az 1943. évi fö’d- 
adó kivetési lajstrom a birtoknyilván­
tartó hivatalban (városháza, földszint 20 
számú szoba) 1943. február 18-tól már­
cius 6-ig közszemlére van kitéve és a 
hivatalos órák alatt meetekinthető. 
Nagvvárad. 1943. február 16. Városi 
adóhivatal .

Meoétjett kunyhójával efjytftl 
egy fireg einher. Komlófckft köz­
ség határában egy kunyhóba!) élde­
gélt a 65 éve* Pistvei. Emanuel, akii 
a falu lakosai láttak el élelemmel. A 
napokban az. öreg ember fe.kvőhelvo 
meggyulladt a közelében égő fűztől, 
a kunyhó lángralöbbant és az öreg 
szénné égett benne.

Charles Boyerrel
-tans:

Szerdától

I

Borosa Amerikában
Dajka, flflálv Gerő, Gőzön Gyula stb.

A film szünetében mindennap az 5-ös és 7‘15-ös előadásokon a 
Royal Revü világhírű akrobatái lépnek fel személyesen

Rendes helyárak!

KORONA Filmszínházban Kedden utoliára

Zárt tárgyalás
Szerdától ősbemutató: Fchcf CtttbCfCtt

Jávor, Tasnády

Humor kontra Szerelem
Kádár

latit 
kas7íFr

kontra Kerekes
Szüassy lo’nay Mély kontra Vaszary a casinoban

Ár asszonyok makacs bélrekeriéséuél
a régijtn bevált, tiSítáp. természete* 
„Ferenc József“ kCserűvjz regcel éh 
gyomorra egy pohárral hévévé — kü 
(önríser, ajánld, to*. meri. hashajtó batá- 
S'ibn.h feltétlenül meghízható ó* rend 
kixüi enyhe Kérdezze meg orvo6.it!

BEZÁRTÁK HORVÁTORSZÁGBAN 
A TEXTTLÜZf ETEKET. Zágráb. (MTI) 
Horvátországban a tf-xtilüzletckben ja­
nuár 15-ike óta minden fajta árura el­
adási tilalom áll fenn. A textilüzletek 
zárva vannak.

Több mint 8 millió pengőt qyiiitöt- 
te.it eddig a honvédesaládok javéra, A
Levente Hírközpont közlése szerint a 
honvédcsaládok javára megindított téli 
gyűjtés eddigi eredménye több mint 8 
millió Lengő.

ÖSSZEÍRJÁK HORVÁTORSZÁGBAN 
AZ ÖSSZES OROSZ EMIGRÁNSOKAT. 
Zágráb (MTI-): Horvátországban össze­
írják az. összes orosz emigránsokat.

Hcísi halált halt Wolfgang Fischer 
altábornagy a tuniszi harcokban. Bér- 
lirihőj jéintik: (MTI) A Német TI je 
lenti- Wolfgang Fischer tölgyfalomb­
bal kitüntetett altábornagy február hó 
1-éc a tuniszi háfCökhan, mint az 
egyik páncé.loshadoeztály páráfiéfeno 

ki a leglső vonalban hőéi halál; halt.

MÁRGIUS ELSEJÉTŐL TILOS A 
VADRáOSA VADÁSZATA. A MTI. je­
lenti: A kormány rende.le.te érteimé- 

ben a vadkacsa vadászata március else­
jétől tilos.

Február 19-én gyűlést fart a felső­
ház külügyi bizotlsága. A MTI jelenti: 
A felsőház külügyi bizottsága február 
19-én ülést tart.

ÉHHALÁL FENYEGET HÚSZMIL­
LIÓ KÍNAIT HONAN TARTOMÁNY- 
BAN. Bero. (Búd. Tud.): Ceungkingből 
érkezett jelenté* szerint Honan tarto­
mány 27 milliónyi Lakosságából húszmil­
liót az éhhalál fenyeget.

Hetenként két hadosztályt akarnak 
tel állítani az Egyesült Államokban. 
Bernből jelenti: (R. T.) Washingtoni 
értesülés szerint a.z. Egyésült. Államok­
ban hetenként mintegy két hadosztályt 
akarnák felállítani, mert. csak ezzel aZ 
ütemmel érhetik Pl a múlt világhábo­
rúban besorozott katonák létszámát

GYŐR 20n ÉVE LETT SZABAD- 
KIRÁLYI VAROSSÁ. Győr. (MTI): 
Győr városa március 6-án ünnepli ráeg 
annak 2(10 éve* évfordulóját, hogy Má­
ria Terézia szabadkirályi várossá emelte

U^ablb sebesültek 
érkeztek 

Nagyváradra
Nagyvárad- Saját tud. Kedden délelőtt 

1 óra után újabb kórbázvonat futott be 
Nagyváradra amelyen sebesültek érkez­
tek városunkba. A kórházvonatot vitéz 
kieórzi Káhnán Imre vezérőrnagy és 
vitéz Akosfy Barna alezre.de* fogad­
ták. A sebesültek beszállítására a kato­
nai Vörös Kereszt szállítókocsijai vo­
nultak ki. A könnyebb sebesültek szál­
lító gépkocsikon tették meg az utat ez 
állomástól a kórházig.

áranv-, ezüst-, irilliáns argyak, sváici anker TitjlfBf Szé^hc°yi
Arák —»*■»!«» oiadágii szoKszerii^^akitása^j^ivit^a^^™* " ' 1 T ~

113 millió dinár gyűlt össze a szerb 
télié«gályflkció keletében. Belgádból 
jé lfen tik: (MTI) A szerb téli segélyak­
ció keretében H.3 millió dinár gyűlt,
CtäiiZP..

MEGKEZDŐDÖTT A KÖZIGAZGA­
TÁSI TISZTVISELŐK IGAZOLÁSI EL­
JÁRÁSA. Nagyvárad. A közigazgatá­
si tisztviselők véglegesítése ügyében 
megérkeztek a belügyminisztérium ren­
delkezésed, amelyek szerint a tisztvise­
lőknek igazolniuk kell képesítésüket 
származásukat és egyéb adatokat. A kér­
dő,veket kiosztották, amelyek alapján 
majd a főispán és a polgármester meg­
teszi előterjesztéséit. Érre vomatkozólag 
a pólgárme.'tef tegnap tárgyalásokat 
folytatott Gyapay helyettes polgármes­
terrel é* Borbély főjegyzővel.

AZ OSZTÁLYSORSJÁTÉK mai bú­
zásán húszezer pengőt nyert a 80.535. 
tízezer pengőt 5616. ötezer pengőt 
12280. 66475, 73526. 82889 négyezer 
pengőt 58.197, háromezer pengőt: 5129, 
74851. 90264. kétezer pengőt: 1437. 
6428 18402 87175, 88774 számú sors­
jegy. (Felelősség nélkül.)

biharszentaadrási gyűjtés
résztnen®! -

A Magyar Lapok hétfői számában tu­
dósítás jelent g-mg arról, hogy Bihar- 
ezeotandrás községben gyűjtést, rendez­
ték a Nagyváradon ápolt sebesültek szá­
mára. Mint utólagosan értesültünk a 
ruhaneműéit gyűjtését /'mányi Gyula 
jegyző neje a nagyváradi Vöröskereszt 
megbízásából és a főszotgabíróság enge- 
délyével önkéntesen végezte leánya, 
Letsch Hona községi tisztviselőnő segít­
ségével. a* élelmiszereket pedig /má­
nyi Gyula jegyző utasítására és megbí­
zásából Börner Miklós községi pénztár­
nok lakására hordta össze a község la­
kossága. Az összegyűjtött ruhanemüeket, 
használati tárgyakat és élelmiszereket, 
községi szekerek hozták be díjtalanul 
és azokat Zimányi Gyuláné, illetve Dőr- 
ner Miklós személyesen adta át a Vö­
rös Kereszt helybeli irodájának és a 
hadikórház gazdasági hivatalának.

Kávéhazouban és vendéglőkben kérje 
a «MAGYAR LAPOK“ at

t; :•

1
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Szolgálatos giiópyszertárah:
V. CSOPORT:

KLEOPATRA gyógyszertár Kossuth 
Lajos-utca 2. (Barla Dezső) 15-15.

CSILLAG gyógyszertár, Mussolinl-tér 
3. (E. Csapó Z ) 25-51.

MÁTYÁS KIRÁLY gyógyszertár, Szt 
János-o. 50. (Ajtay G. Gyula) 21-31.

SZENT ANTAL gyógyszertár, Garli- 
czy-u. 14, (Atlasz Lajos) 13-55.

A gyógyszer!árak éjjeli szolgálata 
szombat reggeltől a következő szom­
bat reggelig tart.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦**♦♦♦**♦*

Ni nisáei a piacon?
Gyümölcsfélék: (közepes felh.)
1 kgr. alma 1.40—2.40 3.20, na­

rancs 4—6, citrom drb. 0.30—0.40, 
körte 2—2.40, gesztenye 2.60—3.20 
pengő kilónként.

Zöldségfélék: közepes felhozatal)
1 kgr. répa 30—40, hagyma 32, 

cékla 20—30, 1 drb. káposzta 40—80, 
vörös káposzta 50—60, olasz 40 90, 
1 kgr. petrezselyem 34—46, 1 drb ka­
ralábé 14—50, "kgr 40, zeller drb. 10 
— 30, retek 6—20. kgr. 70 fillér, 1 
kgr. spenót 2—2.24 pengő, 1 dr.hó or­
ma 6—20 fillér.

Élőállatok: (közepes felhozatal) 
Szarvasmarha vágó kgr. 1-20 1.40.

\ drb. fejős tehén 600—1200, szopós 
borjú kgr. 1.60—1.70, kismalac párja 
55—70, igásló 300—900, parádés ló 
900—1400 pengő.

Tejtermékek: (gyenge felhozatal)
1 liter tej 0.40, vaj 6.80—7.70, juh- 

triró 3.40—4.10, tehéntúró 1.25— 
1.35, tejfel 1.50—1.70, sajt 3—3.40 
pengő kilónként.

Kenyér:
1 kgr. egységes kenyér 42 fillér. 
Szárnyasok: (gyenge felhozatal.) 
Csirke kgr. 4.60, hízott liba 4.90, 

Sovány liba 4.90, tyúk 4. , hízott
ruca 4.70, sovány ruca 4.70, tojás 
0.20—0.24, kgr. 3.90—4.10 pengő. 

Húsárak:
Marhahús 3.70, növendékmarha 

3.70, juhhús 2.40, bárányhús 2.40, bi­
valyhús 3.30, zsír 3.80 pengő kgr. 

Halfélék: (közepes felhozatal) 
Ponty 3.80—4, csuka 3.20—.3.50, 

köröshal 1.20—2 pengő kgr.

RÁDIÓ
SZERDA. FEBRUÁR 17.

Budapest I.
in ('zen az otthon. A Vöröskereszt 

bajtársi rárliószolgálala.
.40 Ébresztő. Torna.
.00 Ilirek. Közlemények. Reggeli zene
.15 A Folyamerők szalonzenekara.
15 Szomolányi János énekel.
,40 Nyáry Andor elbeszélése.
,10 Budapesti honvéd őrzászlóalj fu- 

vószenekara.
.30 Honvédeink üzennek. A Vöröske­

reszt bajtársi rádiószolgálata.
.00 Veress Károly cigányzenekara.
1.15 A rádiózenekar műsorából.
,00 Saly Géza beszélget Hamary Dá­

niellel a magyar báránybőrneme- 
sitésről.

.00 Tánczene.

.30 Berlini Filharmonikusok.

.00 Honvédműsor.
1.05 Kékes Irén és Szántó Gyula éne­

kel, kisér Sárai Elemér cigányze­
nekara.

10 A rádiózenekar műsorából.
.00 Szimfóniák.

Budapest II.
7.00 Miképpen készül a növényi zsir?
.15 Az Országos Liszt. Ferenc Társa­

ság zenedélutánjának közvetítése
1.00 Olasz nyelvoktatás.

Kilenc város részvételével 
rendezik meg a Hegegiis Emlék­

versenyt
Összeállították a versenyben induló nagyváradi csapatot

A Nagyváradi Sport Egylet, mint minden évben, c hó 21-én is megren- 
dezi a He-edw-emlékvereenyt. A Hege düs-emlékversenyt Hegedűs lm«,« 
N S E örökös kardvivóbajnokának 25 éves jubileuma alkalmával 1937-ben 
IV. 3. t". uiu jrt5k ki először. Az örökös

vándordíj, mely egy i0 cin. 
magas művészi kivitelű bronz­
vívót ábrázol, Szabó József 
szobrászművész alkotása.

A versenyen az ország 
minden számottevő vívója in­
dul és mint minden évben, 
úgy most is az ország vívó­
társadalmának kiemelkedő ese­
ménye lesz. A versenynek ér­
dekessége. hogy bár egyéni 
veresnv ugyan, de mégis az 
egyesületek egymásközti pont­
arány dönti cl a vándordíj 
sorsát.

A versenyen előreláthatóan 
Rajcsányi László olimpikon és 
dr. Cziffra András, a B. E. A. 
kitűnő vívója fogják betöl­
teni a zsűri elnöki tisztét.

Ezideig Debrecen. Kolozs­
vár Kassa. Pécs. Szabadka, 
Szatmárnémeti. Szómba ih elv. 
Szolnok és Zombor legiobb 
vívói idézték jövetelüket 
míg a helybeli csapat előre­
láthatóan dr. vitéz Nedányi 
János. Szánt ay Janos. Móricz 
Miklós őrnagy, Rnrnbás íe- 
renc, Töröl: Olivér és ifj. 

Rózsák Mihály összeállításban fog részt venni a versenyen.
A verseny színhelye a Szt. László gimnázium ideiglenes tornaterme (Szi­

lágyi Dezső u. és Iványi Ödön-u. sarok, kiskapu bejárat.
A nívós és magas színvonalúnak ígérkező verseny vasárnap reggel 9 órá­

tól __ mikor is a selejtezők kezdődnek — este 8 óráig tart. Döntő délután
5 órai kezdettel.

1838 pengő 
tisz’a jövedelme volt 

a honvédestnek
Nagyvárad. Saját tud A szombat esti 

és \asárnap délelőtt Honvédest tiszta 
bevétele 1838 pengőt tesz ki. Ezt az 
összeget a nagyváradi és biharmegyei 
hadigondozottak javára fordítják és a 
rendezőség már át is adta dr. Hlatky 
Endrénének és dr. Cziffra Kálmánná- 
nak. mint a fenti szervezetek vezetői­
nek.

Az előadások alkalmával 121.40 pen­
gő felülfizetés folyt be. A Magyar Meg­
újulás Pártja 30 pengőt, dr. Demetro- 
vits Elek bankigazgató 20 pengőt, vitéz 
Somogyi István 21 pengőt, ifjabb Pén­
zes Lajos 8.40 pengtő fizetett felül a 
nemes cél érdekében. A biiffében ta­
lált 50 pengő, miután annak tulajdono­
sa nem jelentkezett, szintén az akció 
javára fordították.

HrtélIIDETiBa
Adés-víUb

HEGEDŰS IMRE ,
AZ N.S.E. ÖRÖKÖS -KAROVIVÍVO BAJNOKA 

25 ÉVES JUBILEUMÁRA ALAPÍTOTT ÖRÖKÖS VÁNDORDÍJ

Briliánsot, aranyat, ezüstöt veszek 
Viktor ékszerész, Rákóczi-ut 3. 356

Aranyat, ezüstöt, briliánst vásárol 
Tarján órás-ékszerész, Rákóczi-ut 8. 185 

Eladók regények. Dr Baditz, Miskolc.
________________________ _611

Jókarban lévő összecsukható vas­
ágyat megvételre keresek. Kováts fű- 
szerüziet, Mussolini-tér 10. 263

Férfiruhákat, használtakat »yr T AT Á n
legiobb áron vehet, eladhat IVJL JLi ‘

hasznaltruh \ üzletében
Bómer-tér 1. (udvarban.) 
Hivásra h4zhoz j8™l^
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SZÍNHÁZ
A színházi iroda közleményei:

Ma este: Esküvő filléres helvárakkal
Ma, kedden este filléres helyárak­

kal Edourd Bourdet nagysikerű sziu- 
játéka az Esküvő van a színház mű­
során Hotty Éva felléptével.

Nótás kapitány, Farkas Imre leg­
szebb operettje szerdán este olcsó 
hclyárakkal kerül szinre.

Csütörtökön délután negyed 4 órai 
kezdettel egységes filléres helyárak­
kal „Debrecenbe kéne menni" című 
vidám, kacagtató operett van műso­
ron. Minden földszinti jegy 90 fillér, 
erkély és zártszék 60 fillér, páholy 
4 pengő.

Bucsukeringő, Strausz hires nagy­
operettje munkáselőadás keretében 
csütörtökön este kerül szinre.

Éva, Lehár Ferenc gyönyörű muzsi- 
káju nagyoperettje pénteken este ke­
rül felújításra premier-bérlet kereté­
ben, Daniss Győző rendezésében. Fő­
szereplők: Jurik Julcsi, Márffy Vera. 
Benkő Béla, Pákozdy Ferenc, Mikes 
Béla. Gyönyörű kiállitás. Szombaton 
este Á-bérlet, vasárnap délután és 
este rendes helyárakkal, bérletszii- 
netben.

Szombaton délután filléres hely-, 
árakkal az idenv legnagyobb színpadi

sikere a „Bolond Ásvayné“ kerül 
szinre huszonhatodszor az idényben.

Hétfőn és kedden este a kolozsvári 
Nemzeti színház operai tagozata ven­
dégszerepei a színházban. Hétfőn es­
te fél 7 órakor a Sevillai borbély. 
Endre Béla vezényletével, kedden 
este a Pillangó kisasszony, Vaszy 
Viktor főzeneigazgató vezényletével 
kerül szinre. Felemelt helyárak. A m. 
t. bérlőközöuség helyeit szerdán 1 
óráig tartja fenn a színházi pénztár 
ezekre az előadásokra.

HETI MŰSOR:
Kedden este: Esküvő.
Szerdán este: Nótás kapitány.
Csütörtökön délután: Debrecenbe 

kéne menni. (Egységes filléres hely 

árak.)
Csütörtökön este: Bucsukeringő.
Pénteken este: Éva. — Premier- 

bérlet.
Szombaton d. u.: Bolond Ásvayné
Szombaton este: E’.va. -— Á-berlet
Vasárnap délután és este: Éva.

Keresünk megvételre használt, de 
jókarbau levő egy-k ét lovas kocsit dl i rt - 
ÍÓD. Ajánlatokat. Vegyi ós Élelmiszer- 
ipari r t.-boz, Ányos Pál-u. 2—6., Tele­
fon 12—31. 280

Ih^oUoh
Havi 120 pengő életjáradék és 2000 

pengő készpénzfizetéssel eladó Sorom­
pó-utcai négylakásos, kitűnő karban 
levő bérház. Jelinek ingatlaniroda, Te- 
lski-utcs 2.

r
míást wfu

17—18 éves ifjak legalább ti elemivel 
felvétetnek a Dreher-Haggenmaeher 
Nagyváradi Sörgyár veradszöüősi tele­
pén. .1 el ént kézé*. 10—12 óra között, 284 

Főzni tudó mindenes azonnalra fel­
vétetik. Dr Rencz kórházi főorvos. Rá­
kóczi-ut 12. III. em. __  _

Irodai teendőkben jártas kersztény 
épirónőt. felvesz dr Kovács Árpád 

ügyvéd, Nyomda-u. 4. Telefon 14—77. 
Dealt an 4—6 közöt t..

Gépkocsivezetőt keres mentőállomás. 
Motorszerelők előnyben.

Áitósi kém
4 középiskolát végzett kezdő gépírás 

sál biró leány állást keres. Cím a ki­
adóba. 

I

Mc»m
ZIPPZAR szakszerű javítása Jakab 

műszerésznél. Kossutti-utca b.
Bérbeadó Rolling gőzmalom, növény- 

olaigyár, villamosmű Érmihályfalvan. 
Felvilágosítás Rolling_Pál-u. 14.
— Több részből ' álló üzemhelyiséget 
bérbe vagy megvételre keresek. C.rne- 
ket a kiadóba.  _U,

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA IL-T.

f<- és lelet»sseertesit«'
Bl Paál Imád

Kelelfts kledéi
Di Schemer Ferenc

• Szent László-nyoroda !•

Készült a Szent László-nyomda t. t 
kőrforgógépén, Nagyvárad, Szilágyi 

"'ezsö-utca 5. szám.
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